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1 Formål med undersøgelsen  
Formålet med undersøgelsen er at afdække danske forældres holdninger til unges alkoholforbrug samt de 

erfaringer de har med deres egne børn.  

2 Metode og gennemførelse 

2.1 Målgruppe og udvælgelse af respondenter  

Undersøgelsen er gennemført som en webbaseret undersøgelse af Voxmeter blandt forældre til børn under 
18 år. I undersøgelsen spørges ind til forældrenes barn (tilfældigt barn hvis de har mere end ét) 

2.2 Metode  

Undersøgelsen er gennemført som en webbaseret undersøgelse ved brug af Voxmeters CAWI-system 
(Computer Assisted Web Interview) blandt de tilfældigt udvalgte respondenter. Data er indsamlet efter 
nationalt repræsentative kvoter på køn, aldersgrupper og region. 

2.3 Gennemførsel  

Dataindsamlingen er foretaget i perioden fra den 6. december 2023 til den 13. december 2023 og der er 

indsamlet data fra i alt 1.023 forældre med børn under 18 år.  

 

 

 

 

 

 

 

            



Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

[Q1] Synes du generelt, at danske unge drikker for meget alkohol? (abs) (procent)

Ja 684 66,9%

Nej 170 16,6%

Ved ikke 169 16,5%

Total 1.023 100,0%

[Q2] Synes du generelt, at danske unge begynder at drikke alkohol for tidligt? (abs) (procent)

Ja 759 74,2%

Nej 162 15,8%

Ved ikke 102 10,0%

Total 1.023 100,0%

[Q3] Hvilken alder skal børn have efter din mening som minimum have, før de starter med at drikke alkohol? (abs) (procent)

Minimum 12 år eller der under 5 0,5%

Minimum 13 år 19 1,9%

Minimum 14 år 67 6,5%

Minimum 15 år 259 25,3%

Minimum 16 år 343 33,5%

Minimum 17 år 88 8,6%

Minimum 18 år 214 20,9%

Ved ikke 28 2,7%

Total 1.023 100,0%

[Q4] I hvilke af følgende situationer, mener du, at det er i orden, at unge drikker alkohol? (abs) (procent)

Til deres konfirmation, nonfirmation eller lignende 278 27,2%

Til afslutningen i 9. klasse 378 37,0%

Til fester på en ungdomsuddannelse 565 55,2%

Til deres 18 års fødselsdag 695 67,9%

Ingen af disse 36 3,5%

Ved ikke 48 4,7%

Total 1.023 100,0%

[Q5_SQ_1] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Min holdning til, hvornår unge må drikke alkohol, er 

påvirket af andre
(abs) (procent)

Meget enig 17 1,7%

Enig 174 17,0%

Hverken enig eller uenig 224 21,9%

Uenig 317 31,0%

Meget uenig 244 23,9%

Ved ikke 47 4,6%

Total 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1

Gennemsnit 2,39 2,39
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

[Q5_SQ_2] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Det er generelt udfordrende for forældre at lave aftaler 

med andre forældre om alkoholregler for deres børn
(abs) (procent)

Meget enig 134 13,1%

Enig 356 34,8%

Hverken enig eller uenig 209 20,4%

Uenig 132 12,9%

Meget uenig 44 4,3%

Ved ikke 148 14,5%

Total 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1

Gennemsnit 3,46 3,46

[Q5_SQ_3] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Det er svært at lave regler med ens barn, når der er 

adgang til alkohol i de unges fritidsliv – fx i fritidsklubber, sportsklubber og ved posefester
(abs) (procent)

Meget enig 107 10,5%

Enig 349 34,1%

Hverken enig eller uenig 167 16,3%

Uenig 213 20,8%

Meget uenig 94 9,2%

Ved ikke 93 9,1%

Total 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,2

Gennemsnit 3,17 3,17

[Q5_SQ_4] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg tror generelt ikke, at unge overholder de regler, 

deres forældre laver om alkohol
(abs) (procent)

Meget enig 118 11,5%

Enig 385 37,6%

Hverken enig eller uenig 286 28,0%

Uenig 149 14,6%

Meget uenig 33 3,2%

Ved ikke 52 5,1%

Total 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1

Gennemsnit 3,42 3,42

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til 

alkohol i hjemmet
(abs) (procent)

Meget enig 223 21,8%

Enig 469 45,8%

Hverken enig eller uenig 203 19,8%

Uenig 58 5,7%

Meget uenig 35 3,4%

Ved ikke 35 3,4%

Total 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1

Gennemsnit 3,8 3,8
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

[Q5_SQ_6] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes generelt, at forældre skal blande sig mindre 

i unges alkoholforbrug
(abs) (procent)

Meget enig 29 2,8%

Enig 54 5,3%

Hverken enig eller uenig 104 10,2%

Uenig 349 34,1%

Meget uenig 461 45,1%

Ved ikke 26 2,5%

Total 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1

Gennemsnit 1,84 1,84

[Q6] Har du taget stilling til, hvornår dit barn må begynde at drikke alkohol? (abs) (procent)

Ja 566 55,3%

Nej 430 42,0%

Ved ikke 27 2,6%

Total 1.023 100,0%

[Q7] Har du eller vil du lave regler for, om dit barn må drikke alkohol, før det er 18 år? (abs) (procent)

Ja, jeg vil lave regler 463 45,3%

Ja, jeg har lavet regler 304 29,7%

Nej 195 19,1%

Ved ikke 61 6,0%

Total 1.023 100,0%

[Q8] Taler du eller vil du tale med dit barn om alkoholforbrug? (abs) (procent)

Ja, jeg taler med mit barn om alkohol allerede 507 49,6%

Ja, jeg vil tale med mit barn om alkohol senere 416 40,7%

Nej 80 7,8%

Ved ikke 20 2,0%

Total 1.023 100,0%

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn? (abs) (procent)

Ja 228 45,3%

Nej 270 53,7%

Ved ikke 5 1,0%

Total 503 100,0%

[Q10] Tror du, at du vil servere alkohol for dit barn, før det er 18 år? (abs) (procent)

Ja 143 52,0%

Nej 69 25,1%

Ved ikke 63 22,9%

Total 275 100,0%

Udarbejdet af Voxmeter - December 2023 Side 5 af 52.



Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

[Q11] Må dit barn drikke til nogle af følgende begivenheder? (abs) (procent)

Julefrokost 125 24,9%

Nytårsfest 200 39,8%

Til fester, hvor der er voksne tilstede 268 53,3%

Nej, ingen af disse 194 38,6%

Total 503 100,0%

[Q12] Har du købt alkohol til dit barn, før det selv måtte købe det? (abs) (procent)

Ja 163 15,9%

Nej 843 82,4%

Ved ikke 17 1,7%

Total 1.023 100,0%

[Q13] Tror du, at du vil købe alkohol til dit barn, før dit barn selv må købe det? (abs) (procent)

Ja 145 16,9%

Nej 530 61,6%

Ved ikke 185 21,5%

Total 860 100,0%

[Q14] Taler du eller vil du tale med dit barn om, hvordan det kan sige nej til alkohol, hvis det oplever pres fra 

andre?
(abs) (procent)

Ja det gør jeg allerede 391 38,2%

Ja, det vil jeg gøre 560 54,7%

Nej 53 5,2%

Ved ikke 19 1,9%

Total 1.023 100,0%

[Q15] Taler du eller vil du tale med dit barn om, hvordan man undgår at presse andre til at drikke alkohol? (abs) (procent)

Ja, det taler jeg allerede om 330 32,3%

Ja, det vil jeg tale om 579 56,6%

Nej 79 7,7%

Ved ikke 35 3,4%

Total 1.023 100,0%

[Q16_SQ_1] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er i orden, at der i mit barns 

fritidsaktiviteter bliver serveret alkohol
(abs) (procent)

Meget enig 23 2,2%

Enig 82 8,0%

Hverken enig eller uenig 175 17,1%

Uenig 341 33,3%

Meget uenig 336 32,8%

Ved ikke 66 6,5%

Total 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1

Gennemsnit 2,08 2,08
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

[Q16_SQ_2] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er i orden, at der serveres alkohol til 

fester på mit barns ungdomsuddannelse
(abs) (procent)

Meget enig 43 4,2%

Enig 369 36,1%

Hverken enig eller uenig 246 24,0%

Uenig 161 15,7%

Meget uenig 140 13,7%

Ved ikke 64 6,3%

Total 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1

Gennemsnit 3,01 3,01

[Q17] Tror du generelt, at andre forældre giver/vil give deres barn lov til mere i fht. alkoholforbrug, end du gør/vil 

gøre?
(abs) (procent)

Andre forældre giver lov til mere 328 32,1%

Andre forældre giver lov til omtrent det samme 390 38,1%

Andre forældre giver lov til mindre 50 4,9%

Ved ikke 255 24,9%

Total 1.023 100,0%

[Q18] Har du lavet eller vil du lave fælles alkoholregler for dit barn med andre forældre? (abs) (procent)

Ja, det har jeg gjort 154 15,1%

Ja, det vil jeg gøre 348 34,0%

Nej 307 30,0%

Ved ikke 214 20,9%

Total 1.023 100,0%

[Q19] Vil de nye anbefalinger om, at unge under 18 år ikke bør drikke, ændre din holdning til hvornår dit barn må 

begynde at drikke?
(abs) (procent)

Ja 95 18,9%

Nej 323 64,2%

Ved ikke 85 16,9%

Total 503 100,0%

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du? (abs) (procent)

Ingen børn under 18 år 0 0,0%

1 420 41,1%

2 435 42,5%

3 141 13,8%

4 21 2,1%

5 eller flere 6 0,6%

Ved ikke / Vil ikke oplyse 0 0,0%

Total 1.023 100,0%

[Screen_2_Rep] Børns alder (abs) (procent)

0-5 år 298 29,1%

6-11 år 448 43,8%

12-14 år 365 35,7%

15-17 år 390 38,1%

Total 1.023 100,0%
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

[BarnsAlder_2] Børns alder (abs) (procent)

Kun børn i alderen 0-11 år 404 39,5%

Kun børn i alderen 12-17 år 401 39,2%

Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 år 218 21,3%

Total 1.023 100,0%

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder (abs) (procent)

0-5 år 212 20,7%

6-11 år 308 30,1%

12-14 år 215 21,0%

15-17 år 288 28,2%

Total 1.023 100,0%

[Køn] Hvad er dit køn? (abs) (procent)

Mand 511 50,0%

Kvinde 512 50,0%

Total 1.023 100,0%

[Alder] Hvad er din alder? (abs) (procent)

18-34år 163 15,9%

35-49år 652 63,7%

50-64år 204 19,9%

65 år+ 4 0,4%

Total 1.023 100,0%

[Region] Hvor bor du? (abs) (procent)

Region Hovedstaden 285 27,9%

Region Sjælland 172 16,8%

Region Syddanmark 222 21,7%

Region Midtjylland 225 22,0%

Region Nordjylland 119 11,6%

Total 1.023 100,0%

Region Syddanmark 113 21,9%

Region Midtjylland 117 22,6%

Region Nordjylland 64 12,4%

Total 517 100,0%

Udarbejdet af Voxmeter - December 2023 Side 8 af 52.



Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [-] 319 [-] 62,4% [+] 365 [+] 71,3% 684 66,9%

Nej [+] 113 [+] 22,1% [-] 57 [-] 11,1% 170 16,6%

Ved ikke 79 15,5% 90 17,6% 169 16,5%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [-] 345 [-] 67,5% [+] 414 [+] 80,9% 759 74,2%

Nej [+] 113 [+] 22,1% [-] 49 [-] 9,6% 162 15,8%

Ved ikke 53 10,4% 49 9,6% 102 10,0%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Minimum 12 år eller der under 4 0,8% 1 0,2% 5 0,5%

Minimum 13 år 10 2,0% 9 1,8% 19 1,9%

Minimum 14 år 37 7,2% 30 5,9% 67 6,5%

Minimum 15 år 130 25,4% 129 25,2% 259 25,3%

Minimum 16 år 177 34,6% 166 32,4% 343 33,5%

Minimum 17 år 40 7,8% 48 9,4% 88 8,6%

Minimum 18 år 98 19,2% 116 22,7% 214 20,9%

Ved ikke 15 2,9% 13 2,5% 28 2,7%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Til deres konfirmation, nonfirmation eller lignende [+] 158 [+] 30,9% [-] 120 [-] 23,4% 278 27,2%

Til afslutningen i 9. klasse 192 37,6% 186 36,3% 378 37,0%

Til fester på en ungdomsuddannelse 285 55,8% 280 54,7% 565 55,2%

Til deres 18 års fødselsdag 355 69,5% 340 66,4% 695 67,9%

Ingen af disse [-] 12 [-] 2,3% [+] 24 [+] 4,7% 36 3,5%

Ved ikke 22 4,3% 26 5,1% 48 4,7%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 8 1,6% 9 1,8% 17 1,7%

Enig [+] 107 [+] 20,9% [-] 67 [-] 13,1% 174 17,0%

Hverken enig eller uenig 110 21,5% 114 22,3% 224 21,9%

Uenig 155 30,3% 162 31,6% 317 31,0%

Meget uenig 115 22,5% 129 25,2% 244 23,9%

Ved ikke [-] 16 [-] 3,1% [+] 31 [+] 6,1% 47 4,6%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1 1 1,1 1 1,1

Gennemsnit 2,47 2,47 2,3 2,3 2,39 2,39

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig [-] 54 [-] 10,6% [+] 80 [+] 15,6% 134 13,1%

Enig 183 35,8% 173 33,8% 356 34,8%

Hverken enig eller uenig 114 22,3% 95 18,6% 209 20,4%

Uenig 68 13,3% 64 12,5% 132 12,9%

Meget uenig 27 5,3% 17 3,3% 44 4,3%

Ved ikke 65 12,7% 83 16,2% 148 14,5%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1 1 1,1 1 1,1

Gennemsnit 3,38 3,38 3,55 3,55 3,46 3,46

Signifikans

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q3] Hvilken alder skal børn have efter din mening som minimum have, før de starter med at drikke alkohol?

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q4] I hvilke af følgende situationer, mener du, at det er i orden, at unge drikker alkohol?

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

[Q5_SQ_2] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Det er generelt udfordrende for forældre at lave 

aftaler med andre forældre om alkoholregler for deres børn

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_1] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Min holdning til, hvornår unge må drikke alkohol, 

er påvirket af andre

[Køn] Hvad er dit køn?

[Q1] Synes du generelt, at danske unge drikker for meget alkohol?

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q2] Synes du generelt, at danske unge begynder at drikke alkohol for tidligt?

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 49 9,6% 58 11,3% 107 10,5%

Enig 180 35,2% 169 33,0% 349 34,1%

Hverken enig eller uenig 86 16,8% 81 15,8% 167 16,3%

Uenig 113 22,1% 100 19,5% 213 20,8%

Meget uenig 45 8,8% 49 9,6% 94 9,2%

Ved ikke 38 7,4% 55 10,7% 93 9,1%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,2 1 1,2 1 1,2

Gennemsnit 3,16 3,16 3,19 3,19 3,17 3,17

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 66 12,9% 52 10,2% 118 11,5%

Enig 198 38,7% 187 36,5% 385 37,6%

Hverken enig eller uenig 137 26,8% 149 29,1% 286 28,0%

Uenig 74 14,5% 75 14,6% 149 14,6%

Meget uenig 16 3,1% 17 3,3% 33 3,2%

Ved ikke 20 3,9% 32 6,3% 52 5,1%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1 1 1 1 1

Gennemsnit 3,46 3,46 3,38 3,38 3,42 3,42

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 109 21,3% 114 22,3% 223 21,8%

Enig 245 47,9% 224 43,8% 469 45,8%

Hverken enig eller uenig 102 20,0% 101 19,7% 203 19,8%

Uenig 23 4,5% 35 6,8% 58 5,7%

Meget uenig 19 3,7% 16 3,1% 35 3,4%

Ved ikke 13 2,5% 22 4,3% 35 3,4%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1 1 1 1 1

Gennemsnit 3,81 3,81 3,79 3,79 3,8 3,8

Signifikans [+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_3] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Det er svært at lave regler med ens barn, når der 

er adgang til alkohol i de unges fritidsliv – fx i fritidsklubber, sportsklubber og ved posefester

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

[Q5_SQ_4] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg tror generelt ikke, at unge overholder de 

regler, deres forældre laver om alkohol

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres 

til alkohol i hjemmet

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 13 2,5% 16 3,1% 29 2,8%

Enig [+] 35 [+] 6,8% [-] 19 [-] 3,7% 54 5,3%

Hverken enig eller uenig [+] 72 [+] 14,1% [-] 32 [-] 6,3% 104 10,2%

Uenig 188 36,8% 161 31,4% 349 34,1%

Meget uenig [-] 194 [-] 38,0% [+] 267 [+] 52,1% 461 45,1%

Ved ikke 9 1,8% 17 3,3% 26 2,5%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1 1 1 1 1

Gennemsnit 1,97 1,97 1,7 1,7 1,84 1,84

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 276 54,0% 290 56,6% 566 55,3%

Nej 226 44,2% 204 39,8% 430 42,0%

Ved ikke 9 1,8% 18 3,5% 27 2,6%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, jeg vil lave regler 221 43,2% 242 47,3% 463 45,3%

Ja, jeg har lavet regler 144 28,2% 160 31,3% 304 29,7%

Nej [+] 119 [+] 23,3% [-] 76 [-] 14,8% 195 19,1%

Ved ikke 27 5,3% 34 6,6% 61 6,0%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, jeg taler med mit barn om alkohol allerede 239 46,8% 268 52,3% 507 49,6%

Ja, jeg vil tale med mit barn om alkohol senere 214 41,9% 202 39,5% 416 40,7%

Nej [+] 50 [+] 9,8% [-] 30 [-] 5,9% 80 7,8%

Ved ikke 8 1,6% 12 2,3% 20 2,0%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 113 48,7% 115 42,4% 228 45,3%

Nej 118 50,9% 152 56,1% 270 53,7%

Ved ikke 1 0,4% 4 1,5% 5 1,0%

Total 232 100,0% 271 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 65 54,6% 78 50,0% 143 52,0%

Nej 32 26,9% 37 23,7% 69 25,1%

Ved ikke 22 18,5% 41 26,3% 63 22,9%

Total 119 100,0% 156 100,0% 275 100,0%
Signifikans

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q7] Har du eller vil du lave regler for, om dit barn må drikke alkohol, før det er 18 år?

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_6] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes generelt, at forældre skal blande sig 

mindre i unges alkoholforbrug

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q6] Har du taget stilling til, hvornår dit barn må begynde at drikke alkohol?

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

[Q8] Taler du eller vil du tale med dit barn om alkoholforbrug?

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Køn] Hvad er dit køn?

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q10] Tror du, at du vil servere alkohol for dit barn, før det er 18 år? Mand Kvinde Total
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Julefrokost 66 28,4% 59 21,8% 125 24,9%

Nytårsfest 99 42,7% 101 37,3% 200 39,8%

Til fester, hvor der er voksne tilstede 127 54,7% 141 52,0% 268 53,3%

Nej, ingen af disse 85 36,6% 109 40,2% 194 38,6%

Total 232 100,0% 271 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 80 15,7% 83 16,2% 163 15,9%

Nej 425 83,2% 418 81,6% 843 82,4%

Ved ikke 6 1,2% 11 2,1% 17 1,7%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [+] 85 [+] 19,7% [-] 60 [-] 14,0% 145 16,9%

Nej 265 61,5% 265 61,8% 530 61,6%

Ved ikke 81 18,8% 104 24,2% 185 21,5%

Total 431 100,0% 429 100,0% 860 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja det gør jeg allerede [-] 177 [-] 34,6% [+] 214 [+] 41,8% 391 38,2%

Ja, det vil jeg gøre 292 57,1% 268 52,3% 560 54,7%

Nej 31 6,1% 22 4,3% 53 5,2%

Ved ikke 11 2,2% 8 1,6% 19 1,9%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, det taler jeg allerede om [-] 150 [-] 29,4% [+] 180 [+] 35,2% 330 32,3%

Ja, det vil jeg tale om 294 57,5% 285 55,7% 579 56,6%

Nej 45 8,8% 34 6,6% 79 7,7%

Ved ikke 22 4,3% 13 2,5% 35 3,4%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q14] Taler du eller vil du tale med dit barn om, hvordan det kan sige nej til alkohol, hvis det oplever pres fra 

andre?

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q12] Har du købt alkohol til dit barn, før det selv måtte købe det? Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q13] Tror du, at du vil købe alkohol til dit barn, før dit barn selv må købe det?

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

[Køn] Hvad er dit køn?

[Køn] Hvad er dit køn?

[Q11] Må dit barn drikke til nogle af følgende begivenheder? Mand Kvinde Total

[Køn] Hvad er dit køn?

[Q15] Taler du eller vil du tale med dit barn om, hvordan man undgår at presse andre til at drikke alkohol? Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig [+] 17 [+] 3,3% [-] 6 [-] 1,2% 23 2,2%

Enig [+] 57 [+] 11,2% [-] 25 [-] 4,9% 82 8,0%

Hverken enig eller uenig [+] 107 [+] 20,9% [-] 68 [-] 13,3% 175 17,1%

Uenig 161 31,5% 180 35,2% 341 33,3%

Meget uenig [-] 143 [-] 28,0% [+] 193 [+] 37,7% 336 32,8%

Ved ikke 26 5,1% 40 7,8% 66 6,5%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1 1 0,9 1 1

Gennemsnit 2,27 2,27 1,88 1,88 2,08 2,08

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig [+] 30 [+] 5,9% [-] 13 [-] 2,5% 43 4,2%

Enig [+] 209 [+] 40,9% [-] 160 [-] 31,3% 369 36,1%

Hverken enig eller uenig [-] 108 [-] 21,1% [+] 138 [+] 27,0% 246 24,0%

Uenig 71 13,9% 90 17,6% 161 15,7%

Meget uenig 67 13,1% 73 14,3% 140 13,7%

Ved ikke 26 5,1% 38 7,4% 64 6,3%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,2 1 1,1 1 1,1

Gennemsnit 3,13 3,13 2,89 2,89 3,01 3,01

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Andre forældre giver lov til mere [-] 136 [-] 26,6% [+] 192 [+] 37,5% 328 32,1%

Andre forældre giver lov til omtrent det samme [+] 221 [+] 43,2% [-] 169 [-] 33,0% 390 38,1%

Andre forældre giver lov til mindre [+] 32 [+] 6,3% [-] 18 [-] 3,5% 50 4,9%

Ved ikke 122 23,9% 133 26,0% 255 24,9%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, det har jeg gjort 67 13,1% 87 17,0% 154 15,1%

Ja, det vil jeg gøre 175 34,2% 173 33,8% 348 34,0%

Nej [+] 169 [+] 33,1% [-] 138 [-] 27,0% 307 30,0%

Ved ikke 100 19,6% 114 22,3% 214 20,9%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 43 18,5% 52 19,2% 95 18,9%

Nej 152 65,5% 171 63,1% 323 64,2%

Ved ikke 37 15,9% 48 17,7% 85 16,9%

Total 232 100,0% 271 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ingen børn under 18 år 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

1 [-] 193 [-] 37,8% [+] 227 [+] 44,3% 420 41,1%

2 [+] 235 [+] 46,0% [-] 200 [-] 39,1% 435 42,5%

3 70 13,7% 71 13,9% 141 13,8%

4 10 2,0% 11 2,1% 21 2,1%

5 eller flere 3 0,6% 3 0,6% 6 0,6%

Ved ikke / Vil ikke oplyse 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q18] Har du lavet eller vil du lave fælles alkoholregler for dit barn med andre forældre? Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q19] Vil de nye anbefalinger om, at unge under 18 år ikke bør drikke, ændre din holdning til hvornår dit 

barn må begynde at drikke?

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

[Køn] Hvad er dit køn?

[Køn] Hvad er dit køn?

[Køn] Hvad er dit køn?

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q17] Tror du generelt, at andre forældre giver/vil give deres barn lov til mere i fht. alkoholforbrug, end du 

gør/vil gøre?
Mand Kvinde Total

[Q16_SQ_1] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er i orden, at der i mit barns 

fritidsaktiviteter bliver serveret alkohol
Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q16_SQ_2] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er i orden, at der serveres alkohol 

til fester på mit barns ungdomsuddannelse

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

Udarbejdet af Voxmeter - December 2023 Side 13 af 52.



Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

0-5 år [+] 169 [+] 33,1% [-] 129 [-] 25,2% 298 29,1%

6-11 år 232 45,4% 216 42,2% 448 43,8%

12-14 år 168 32,9% 197 38,5% 365 35,7%

15-17 år 189 37,0% 201 39,3% 390 38,1%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Kun børn i alderen 0-11 år [+] 220 [+] 43,1% [-] 184 [-] 35,9% 404 39,5%

Kun børn i alderen 12-17 år [-] 181 [-] 35,4% [+] 220 [+] 43,0% 401 39,2%

Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 år 110 21,5% 108 21,1% 218 21,3%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

0-5 år [+] 120 [+] 23,5% [-] 92 [-] 18,0% 212 20,7%

6-11 år 159 31,1% 149 29,1% 308 30,1%

12-14 år [-] 94 [-] 18,4% [+] 121 [+] 23,6% 215 21,0%

15-17 år 138 27,0% 150 29,3% 288 28,2%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Mand [+] 511 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% 511 50,0%

Kvinde [-] 0 [-] 0,0% [+] 512 [+] 100,0% 512 50,0%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

18-34år 74 14,5% 89 17,4% 163 15,9%

35-49år 314 61,4% 338 66,0% 652 63,7%

50-64år [+] 121 [+] 23,7% [-] 83 [-] 16,2% 204 19,9%

65 år+ 2 0,4% 2 0,4% 4 0,4%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Region Hovedstaden 154 30,1% 131 25,6% 285 27,9%

Region Sjælland 80 15,7% 92 18,0% 172 16,8%

Region Syddanmark 106 20,7% 116 22,7% 222 21,7%

Region Midtjylland 120 23,5% 105 20,5% 225 22,0%

Region Nordjylland 51 10,0% 68 13,3% 119 11,6%

Total 511 100,0% 512 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Alder] Hvad er din alder?

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder_2] Børns alder

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Køn] Hvad er dit køn?

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde

[Screen_2_Rep] Børns alder

[Køn] Hvad er dit køn?

Mand Kvinde Total
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 103 63,2% 437 67,0% 141 69,1% 3 75,0% 684 66,9%

Nej 36 22,1% 98 15,0% 36 17,6% [-] 0 [-] 0,0% 170 16,6%

Ved ikke 24 14,7% 117 17,9% 27 13,2% 1 25,0% 169 16,5%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 114 69,9% 485 74,4% 156 76,5% [+] 4 [+] 100,0% 759 74,2%

Nej 35 21,5% 95 14,6% 32 15,7% [-] 0 [-] 0,0% 162 15,8%

Ved ikke 14 8,6% 72 11,0% 16 7,8% [-] 0 [-] 0,0% 102 10,0%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Minimum 12 år eller der under 2 1,2% 3 0,5% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 5 0,5%

Minimum 13 år 6 3,7% 10 1,5% 3 1,5% [-] 0 [-] 0,0% 19 1,9%

Minimum 14 år 14 8,6% 44 6,7% 9 4,4% [-] 0 [-] 0,0% 67 6,5%

Minimum 15 år 41 25,2% 173 26,5% 44 21,6% 1 25,0% 259 25,3%

Minimum 16 år 45 27,6% 218 33,4% 78 38,2% 2 50,0% 343 33,5%

Minimum 17 år 13 8,0% 58 8,9% 17 8,3% [-] 0 [-] 0,0% 88 8,6%

Minimum 18 år 39 23,9% 125 19,2% 49 24,0% 1 25,0% 214 20,9%

Ved ikke 3 1,8% 21 3,2% 4 2,0% [-] 0 [-] 0,0% 28 2,7%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Til deres konfirmation, nonfirmation eller lignende 42 25,8% 175 26,8% 60 29,4% 1 25,0% 278 27,2%

Til afslutningen i 9. klasse 70 42,9% 246 37,7% [-] 62 [-] 30,4% [-] 0 [-] 0,0% 378 37,0%

Til fester på en ungdomsuddannelse 81 49,7% [+] 385 [+] 59,0% [-] 98 [-] 48,0% 1 25,0% 565 55,2%

Til deres 18 års fødselsdag 110 67,5% 448 68,7% 135 66,2% 2 50,0% 695 67,9%

Ingen af disse 6 3,7% 20 3,1% 10 4,9% [-] 0 [-] 0,0% 36 3,5%

Ved ikke 9 5,5% 28 4,3% 11 5,4% [-] 0 [-] 0,0% 48 4,7%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 4 2,5% 11 1,7% 2 1,0% [-] 0 [-] 0,0% 17 1,7%

Enig 30 18,4% 107 16,4% 36 17,6% 1 25,0% 174 17,0%

Hverken enig eller uenig 39 23,9% 134 20,6% 50 24,5% 1 25,0% 224 21,9%

Uenig 49 30,1% 209 32,1% 57 27,9% 2 50,0% 317 31,0%

Meget uenig 31 19,0% 158 24,2% 55 27,0% [-] 0 [-] 0,0% 244 23,9%

Ved ikke 10 6,1% 33 5,1% [-] 4 [-] 2,0% [-] 0 [-] 0,0% 47 4,6%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1 1 1,1 1 1,1 1 1 1 1,1

Gennemsnit 2,52 2,52 2,36 2,36 2,37 2,37 2,75 2,75 2,39 2,39

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 20 12,3% 91 14,0% 23 11,3% [-] 0 [-] 0,0% 134 13,1%

Enig 48 29,4% 232 35,6% 74 36,3% 2 50,0% 356 34,8%

Hverken enig eller uenig 40 24,5% [-] 116 [-] 17,8% 51 25,0% 2 50,0% 209 20,4%

Uenig [-] 14 [-] 8,6% 89 13,7% 29 14,2% [-] 0 [-] 0,0% 132 12,9%

Meget uenig 4 2,5% 29 4,4% 11 5,4% [-] 0 [-] 0,0% 44 4,3%

Ved ikke [+] 37 [+] 22,7% 95 14,6% [-] 16 [-] 7,8% [-] 0 [-] 0,0% 148 14,5%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1 1 1,1 1 1,1 1 0,6 1 1,1

Gennemsnit 3,52 3,52 3,48 3,48 3,37 3,37 3,5 3,5 3,46 3,46

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 21 12,9% 65 10,0% 20 9,8% 1 25,0% 107 10,5%

Enig 53 32,5% 217 33,3% 77 37,7% 2 50,0% 349 34,1%

Hverken enig eller uenig 30 18,4% 104 16,0% 32 15,7% 1 25,0% 167 16,3%

Uenig 30 18,4% 139 21,3% 44 21,6% [-] 0 [-] 0,0% 213 20,8%

Meget uenig [-] 9 [-] 5,5% 65 10,0% 20 9,8% [-] 0 [-] 0,0% 94 9,2%

Ved ikke 20 12,3% 62 9,5% [-] 11 [-] 5,4% [-] 0 [-] 0,0% 93 9,1%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1 1 1,2 1 1,2 1 0,8 1 1,2

Gennemsnit 3,33 3,33 3,13 3,13 3,17 3,17 4 4 3,17 3,17

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig [+] 33 [+] 20,2% 67 10,3% 18 8,8% [-] 0 [-] 0,0% 118 11,5%

Enig 55 33,7% 251 38,5% 76 37,3% 3 75,0% 385 37,6%

Hverken enig eller uenig 42 25,8% 186 28,5% 57 27,9% 1 25,0% 286 28,0%

Uenig 18 11,0% 97 14,9% 34 16,7% [-] 0 [-] 0,0% 149 14,6%

Meget uenig 5 3,1% 17 2,6% 11 5,4% [-] 0 [-] 0,0% 33 3,2%

Ved ikke 10 6,1% 34 5,2% 8 3,9% [-] 0 [-] 0,0% 52 5,1%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1 1 1 1 1 1 0,5 1 1

Gennemsnit 3,61 3,61 3,41 3,41 3,29 3,29 3,75 3,75 3,42 3,42

Signifikans [+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_4] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg tror generelt ikke, at unge overholder de 

regler, deres forældre laver om alkohol

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_3] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Det er svært at lave regler med ens barn, når der 

er adgang til alkohol i de unges fritidsliv – fx i fritidsklubber, sportsklubber og ved posefester

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_2] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Det er generelt udfordrende for forældre at lave 

aftaler med andre forældre om alkoholregler for deres børn

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_1] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Min holdning til, hvornår unge må drikke alkohol, 

er påvirket af andre

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q4] I hvilke af følgende situationer, mener du, at det er i orden, at unge drikker alkohol?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[Q1] Synes du generelt, at danske unge drikker for meget alkohol?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q3] Hvilken alder skal børn have efter din mening som minimum have, før de starter med at drikke alkohol?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q2] Synes du generelt, at danske unge begynder at drikke alkohol for tidligt?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 33 20,2% 141 21,6% 48 23,5% 1 25,0% 223 21,8%

Enig 75 46,0% 309 47,4% 84 41,2% 1 25,0% 469 45,8%

Hverken enig eller uenig 29 17,8% 132 20,2% 40 19,6% 2 50,0% 203 19,8%

Uenig 8 4,9% 36 5,5% 14 6,9% [-] 0 [-] 0,0% 58 5,7%

Meget uenig 7 4,3% 18 2,8% 10 4,9% [-] 0 [-] 0,0% 35 3,4%

Ved ikke 11 6,7% [-] 16 [-] 2,5% 8 3,9% [-] 0 [-] 0,0% 35 3,4%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1 1 0,9 1 1,1 1 1 1 1

Gennemsnit 3,78 3,78 3,82 3,82 3,74 3,74 3,75 3,75 3,8 3,8

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 5 3,1% 15 2,3% 9 4,4% [-] 0 [-] 0,0% 29 2,8%

Enig 13 8,0% 31 4,8% 10 4,9% [-] 0 [-] 0,0% 54 5,3%

Hverken enig eller uenig 24 14,7% [-] 53 [-] 8,1% 26 12,7% 1 25,0% 104 10,2%

Uenig 48 29,4% 229 35,1% 71 34,8% 1 25,0% 349 34,1%

Meget uenig 67 41,1% 308 47,2% 84 41,2% 2 50,0% 461 45,1%

Ved ikke 6 3,7% 16 2,5% 4 2,0% [-] 0 [-] 0,0% 26 2,5%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1 1 1 1 1,1 1 1 1 1

Gennemsnit 1,99 1,99 1,77 1,77 1,95 1,95 1,75 1,75 1,84 1,84

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [-] 55 [-] 33,7% 353 54,1% [+] 156 [+] 76,5% 2 50,0% 566 55,3%

Nej [+] 105 [+] 64,4% 284 43,6% [-] 40 [-] 19,6% 1 25,0% 430 42,0%

Ved ikke 3 1,8% 15 2,3% 8 3,9% 1 25,0% 27 2,6%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, jeg vil lave regler [+] 95 [+] 58,3% [+] 317 [+] 48,6% [-] 49 [-] 24,0% 2 50,0% 463 45,3%

Ja, jeg har lavet regler [-] 23 [-] 14,1% 184 28,2% [+] 97 [+] 47,5% [-] 0 [-] 0,0% 304 29,7%

Nej 30 18,4% 115 17,6% 49 24,0% 1 25,0% 195 19,1%

Ved ikke 15 9,2% 36 5,5% 9 4,4% 1 25,0% 61 6,0%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, jeg taler med mit barn om alkohol allerede [-] 23 [-] 14,1% 331 50,8% [+] 152 [+] 74,5% 1 25,0% 507 49,6%

Ja, jeg vil tale med mit barn om alkohol senere [+] 113 [+] 69,3% 264 40,5% [-] 37 [-] 18,1% 2 50,0% 416 40,7%

Nej [+] 21 [+] 12,9% 49 7,5% [-] 10 [-] 4,9% [-] 0 [-] 0,0% 80 7,8%

Ved ikke 6 3,7% [-] 8 [-] 1,2% 5 2,5% 1 25,0% 20 2,0%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans [+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

[Alder] Hvad er din alder?

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q8] Taler du eller vil du tale med dit barn om alkoholforbrug?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q7] Har du eller vil du lave regler for, om dit barn må drikke alkohol, før det er 18 år?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q6] Har du taget stilling til, hvornår dit barn må begynde at drikke alkohol?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_6] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes generelt, at forældre skal blande sig 

mindre i unges alkoholforbrug

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres 

til alkohol i hjemmet

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 5 33,3% 143 43,6% 80 50,3% [-] 0 [-] 0,0% 228 45,3%

Nej 10 66,7% 183 55,8% 76 47,8% [+] 1 [+] 100,0% 270 53,7%

Ved ikke [-] 0 [-] 0,0% 2 0,6% 3 1,9% [-] 0 [-] 0,0% 5 1,0%

Total 15 100,0% 328 100,0% 159 100,0% 1 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 6 60,0% 98 53,0% 38 48,1% [+] 1 [+] 100,0% 143 52,0%

Nej 3 30,0% [-] 39 [-] 21,1% [+] 27 [+] 34,2% [-] 0 [-] 0,0% 69 25,1%

Ved ikke 1 10,0% 48 25,9% 14 17,7% [-] 0 [-] 0,0% 63 22,9%

Total 10 100,0% 185 100,0% 79 100,0% 1 100,0% 275 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Julefrokost 5 33,3% 81 24,7% 39 24,5% [-] 0 [-] 0,0% 125 24,9%

Nytårsfest 7 46,7% 129 39,3% 64 40,3% [-] 0 [-] 0,0% 200 39,8%

Til fester, hvor der er voksne tilstede 7 46,7% 168 51,2% 92 57,9% [+] 1 [+] 100,0% 268 53,3%

Nej, ingen af disse 4 26,7% 135 41,2% 55 34,6% [-] 0 [-] 0,0% 194 38,6%

Total 15 100,0% 328 100,0% 159 100,0% 1 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [-] 7 [-] 4,3% 106 16,3% [+] 50 [+] 24,5% [-] 0 [-] 0,0% 163 15,9%

Nej [+] 149 [+] 91,4% 538 82,5% [-] 153 [-] 75,0% 3 75,0% 843 82,4%

Ved ikke 7 4,3% 8 1,2% [-] 1 [-] 0,5% 1 25,0% 17 1,7%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 31 19,9% 90 16,5% 23 14,9% 1 25,0% 145 16,9%

Nej [-] 78 [-] 50,0% 339 62,1% [+] 111 [+] 72,1% 2 50,0% 530 61,6%

Ved ikke [+] 47 [+] 30,1% 117 21,4% [-] 20 [-] 13,0% 1 25,0% 185 21,5%

Total 156 100,0% 546 100,0% 154 100,0% 4 100,0% 860 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja det gør jeg allerede [-] 19 [-] 11,7% 249 38,2% [+] 123 [+] 60,3% [-] 0 [-] 0,0% 391 38,2%

Ja, det vil jeg gøre [+] 129 [+] 79,1% 365 56,0% [-] 63 [-] 30,9% 3 75,0% 560 54,7%

Nej 14 8,6% [-] 25 [-] 3,8% 14 6,9% [-] 0 [-] 0,0% 53 5,2%

Ved ikke 1 0,6% 13 2,0% 4 2,0% 1 25,0% 19 1,9%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, det taler jeg allerede om [-] 15 [-] 9,2% 206 31,6% [+] 108 [+] 52,9% 1 25,0% 330 32,3%

Ja, det vil jeg tale om [+] 134 [+] 82,2% 376 57,7% [-] 67 [-] 32,8% 2 50,0% 579 56,6%

Nej 10 6,1% 50 7,7% 19 9,3% [-] 0 [-] 0,0% 79 7,7%

Ved ikke 4 2,5% 20 3,1% 10 4,9% 1 25,0% 35 3,4%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans [+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q15] Taler du eller vil du tale med dit barn om, hvordan man undgår at presse andre til at drikke alkohol?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q14] Taler du eller vil du tale med dit barn om, hvordan det kan sige nej til alkohol, hvis det oplever pres fra 

andre?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q13] Tror du, at du vil købe alkohol til dit barn, før dit barn selv må købe det?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q12] Har du købt alkohol til dit barn, før det selv måtte købe det?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q11] Må dit barn drikke til nogle af følgende begivenheder?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q10] Tror du, at du vil servere alkohol for dit barn, før det er 18 år?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn? 18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig [+] 9 [+] 5,5% 10 1,5% 4 2,0% [-] 0 [-] 0,0% 23 2,2%

Enig [+] 22 [+] 13,5% [-] 43 [-] 6,6% 17 8,3% [-] 0 [-] 0,0% 82 8,0%

Hverken enig eller uenig 33 20,2% 109 16,7% 30 14,7% [+] 3 [+] 75,0% 175 17,1%

Uenig 45 27,6% 222 34,0% 74 36,3% [-] 0 [-] 0,0% 341 33,3%

Meget uenig [-] 35 [-] 21,5% 227 34,8% 73 35,8% 1 25,0% 336 32,8%

Ved ikke [+] 19 [+] 11,7% 41 6,3% [-] 6 [-] 2,9% [-] 0 [-] 0,0% 66 6,5%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,2 1 1 1 1 1 1 1 1

Gennemsnit 2,48 2,48 2 2 2,02 2,02 2,5 2,5 2,08 2,08

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 7 4,3% 29 4,4% 7 3,4% [-] 0 [-] 0,0% 43 4,2%

Enig 64 39,3% 245 37,6% [-] 60 [-] 29,4% [-] 0 [-] 0,0% 369 36,1%

Hverken enig eller uenig 38 23,3% 148 22,7% 56 27,5% [+] 4 [+] 100,0% 246 24,0%

Uenig 22 13,5% 103 15,8% 36 17,6% [-] 0 [-] 0,0% 161 15,7%

Meget uenig [-] 15 [-] 9,2% 86 13,2% [+] 39 [+] 19,1% [-] 0 [-] 0,0% 140 13,7%

Ved ikke [+] 17 [+] 10,4% 41 6,3% [-] 6 [-] 2,9% [-] 0 [-] 0,0% 64 6,3%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1 1 1,1 1 1,2 0 0 1 1,1

Gennemsnit 3,18 3,18 3,05 3,05 2,8 2,8 3 3 3,01 3,01

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Andre forældre giver lov til mere [-] 42 [-] 25,8% 214 32,8% 71 34,8% 1 25,0% 328 32,1%

Andre forældre giver lov til omtrent det samme 52 31,9% 263 40,3% 75 36,8% [-] 0 [-] 0,0% 390 38,1%

Andre forældre giver lov til mindre 13 8,0% [-] 24 [-] 3,7% 13 6,4% [-] 0 [-] 0,0% 50 4,9%

Ved ikke [+] 56 [+] 34,4% 151 23,2% 45 22,1% [+] 3 [+] 75,0% 255 24,9%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, det har jeg gjort [-] 8 [-] 4,9% 103 15,8% [+] 43 [+] 21,1% [-] 0 [-] 0,0% 154 15,1%

Ja, det vil jeg gøre [+] 79 [+] 48,5% 230 35,3% [-] 37 [-] 18,1% 2 50,0% 348 34,0%

Nej [-] 32 [-] 19,6% [-] 181 [-] 27,8% [+] 94 [+] 46,1% [-] 0 [-] 0,0% 307 30,0%

Ved ikke 44 27,0% 138 21,2% [-] 30 [-] 14,7% 2 50,0% 214 20,9%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 3 20,0% 56 17,1% 36 22,6% [-] 0 [-] 0,0% 95 18,9%

Nej 9 60,0% 213 64,9% 100 62,9% [+] 1 [+] 100,0% 323 64,2%

Ved ikke 3 20,0% 59 18,0% 23 14,5% [-] 0 [-] 0,0% 85 16,9%

Total 15 100,0% 328 100,0% 159 100,0% 1 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ingen børn under 18 år 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

1 75 46,0% [-] 219 [-] 33,6% [+] 124 [+] 60,8% 2 50,0% 420 41,1%

2 63 38,7% [+] 309 [+] 47,4% [-] 61 [-] 29,9% 2 50,0% 435 42,5%

3 21 12,9% [+] 103 [+] 15,8% [-] 17 [-] 8,3% [-] 0 [-] 0,0% 141 13,8%

4 4 2,5% 15 2,3% 2 1,0% [-] 0 [-] 0,0% 21 2,1%

5 eller flere [-] 0 [-] 0,0% [+] 6 [+] 0,9% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 6 0,6%

Ved ikke / Vil ikke oplyse 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

0-5 år [+] 126 [+] 77,3% [-] 151 [-] 23,2% [-] 18 [-] 8,8% [+] 3 [+] 75,0% 298 29,1%

6-11 år 63 38,7% [+] 338 [+] 51,8% [-] 47 [-] 23,0% [-] 0 [-] 0,0% 448 43,8%

12-14 år [-] 14 [-] 8,6% [+] 278 [+] 42,6% 72 35,3% 1 25,0% 365 35,7%

15-17 år [-] 11 [-] 6,7% 247 37,9% [+] 132 [+] 64,7% [-] 0 [-] 0,0% 390 38,1%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Kun børn i alderen 0-11 år [+] 140 [+] 85,9% [-] 229 [-] 35,1% [-] 32 [-] 15,7% 3 75,0% 404 39,5%

Kun børn i alderen 12-17 år [-] 6 [-] 3,7% 247 37,9% [+] 147 [+] 72,1% 1 25,0% 401 39,2%

Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 år [-] 17 [-] 10,4% [+] 176 [+] 27,0% [-] 25 [-] 12,3% [-] 0 [-] 0,0% 218 21,3%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder_2] Børns alder

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_2_Rep] Børns alder

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q19] Vil de nye anbefalinger om, at unge under 18 år ikke bør drikke, ændre din holdning til hvornår dit barn 

må begynde at drikke?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q18] Har du lavet eller vil du lave fælles alkoholregler for dit barn med andre forældre?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q17] Tror du generelt, at andre forældre giver/vil give deres barn lov til mere i fht. alkoholforbrug, end du 

gør/vil gøre?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q16_SQ_2] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er i orden, at der serveres alkohol 

til fester på mit barns ungdomsuddannelse

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[Q16_SQ_1] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er i orden, at der i mit barns 

fritidsaktiviteter bliver serveret alkohol

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

0-5 år [+] 99 [+] 60,7% [-] 97 [-] 14,9% [-] 13 [-] 6,4% [+] 3 [+] 75,0% 212 20,7%

6-11 år 49 30,1% [+] 227 [+] 34,8% [-] 32 [-] 15,7% [-] 0 [-] 0,0% 308 30,1%

12-14 år [-] 5 [-] 3,1% [+] 161 [+] 24,7% 48 23,5% 1 25,0% 215 21,0%

15-17 år [-] 10 [-] 6,1% [-] 167 [-] 25,6% [+] 111 [+] 54,4% [-] 0 [-] 0,0% 288 28,2%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Mand 74 45,4% 314 48,2% [+] 121 [+] 59,3% 2 50,0% 511 50,0%

Kvinde 89 54,6% 338 51,8% [-] 83 [-] 40,7% 2 50,0% 512 50,0%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

18-34år [+] 163 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 163 15,9%

35-49år [-] 0 [-] 0,0% [+] 652 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 652 63,7%

50-64år [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 204 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% 204 19,9%

65 år+ [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 4 [+] 100,0% 4 0,4%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Region Hovedstaden 48 29,4% 170 26,1% 66 32,4% 1 25,0% 285 27,9%

Region Sjælland [-] 18 [-] 11,0% 119 18,3% 33 16,2% 2 50,0% 172 16,8%

Region Syddanmark 39 23,9% 134 20,6% 48 23,5% 1 25,0% 222 21,7%

Region Midtjylland 38 23,3% 153 23,5% [-] 34 [-] 16,7% [-] 0 [-] 0,0% 225 22,0%

Region Nordjylland 20 12,3% 76 11,7% 23 11,3% [-] 0 [-] 0,0% 119 11,6%

Total 163 100,0% 652 100,0% 204 100,0% 4 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

[Region] Hvor bor du?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Køn] Hvad er dit køn?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Alder] Hvad er din alder?

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

[Alder] Hvad er din alder?

18-34år 35-49år 50-64år 65 år+ Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 188 66,0% 118 68,6% 149 67,1% 151 67,1% 78 65,5% 684 66,9%

Nej 44 15,4% 26 15,1% 37 16,7% 44 19,6% 19 16,0% 170 16,6%

Ved ikke 53 18,6% 28 16,3% 36 16,2% 30 13,3% 22 18,5% 169 16,5%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 205 71,9% 131 76,2% 169 76,1% 161 71,6% 93 78,2% 759 74,2%

Nej 43 15,1% 22 12,8% 39 17,6% 41 18,2% 17 14,3% 162 15,8%

Ved ikke 37 13,0% 19 11,0% [-] 14 [-] 6,3% 23 10,2% 9 7,6% 102 10,0%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Minimum 12 år eller der under 1 0,4% [-] 0 [-] 0,0% 1 0,5% [-] 0 [-] 0,0% 3 2,5% 5 0,5%

Minimum 13 år 4 1,4% 2 1,2% 8 3,6% 4 1,8% 1 0,8% 19 1,9%

Minimum 14 år 20 7,0% 8 4,7% 15 6,8% 17 7,6% 7 5,9% 67 6,5%

Minimum 15 år 70 24,6% [+] 65 [+] 37,8% 50 22,5% 51 22,7% 23 19,3% 259 25,3%

Minimum 16 år 95 33,3% 51 29,7% 84 37,8% 70 31,1% 43 36,1% 343 33,5%

Minimum 17 år 26 9,1% 10 5,8% 21 9,5% 18 8,0% 13 10,9% 88 8,6%

Minimum 18 år 63 22,1% 32 18,6% 37 16,7% 56 24,9% 26 21,8% 214 20,9%

Ved ikke 6 2,1% 4 2,3% 6 2,7% 9 4,0% 3 2,5% 28 2,7%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Til deres konfirmation, nonfirmation eller lignende [+] 93 [+] 32,6% [+] 59 [+] 34,3% [-] 49 [-] 22,1% [-] 45 [-] 20,0% 32 26,9% 278 27,2%

Til afslutningen i 9. klasse 104 36,5% 61 35,5% 87 39,2% 84 37,3% 42 35,3% 378 37,0%

Til fester på en ungdomsuddannelse 155 54,4% 99 57,6% 124 55,9% 122 54,2% 65 54,6% 565 55,2%

Til deres 18 års fødselsdag 199 69,8% 118 68,6% 145 65,3% 150 66,7% 83 69,7% 695 67,9%

Ingen af disse 12 4,2% 4 2,3% [-] 1 [-] 0,5% [+] 15 [+] 6,7% 4 3,4% 36 3,5%

Ved ikke 12 4,2% 9 5,2% 9 4,1% 14 6,2% 4 3,4% 48 4,7%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 5 1,8% 7 4,1% 2 0,9% [-] 1 [-] 0,4% 2 1,7% 17 1,7%

Enig 47 16,5% 33 19,2% 34 15,3% 37 16,4% 23 19,3% 174 17,0%

Hverken enig eller uenig 66 23,2% [-] 28 [-] 16,3% 51 23,0% 56 24,9% 23 19,3% 224 21,9%

Uenig 92 32,3% 50 29,1% 70 31,5% 69 30,7% 36 30,3% 317 31,0%

Meget uenig 64 22,5% 46 26,7% 53 23,9% 53 23,6% 28 23,5% 244 23,9%

Ved ikke 11 3,9% 8 4,7% 12 5,4% 9 4,0% 7 5,9% 47 4,6%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1 1 1,2 1 1,1 1 1 1 1,1 1 1,1

Gennemsnit 2,41 2,41 2,42 2,42 2,34 2,34 2,37 2,37 2,42 2,42 2,39 2,39

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 38 13,3% [-] 13 [-] 7,6% 37 16,7% 34 15,1% 12 10,1% 134 13,1%

Enig 94 33,0% 60 34,9% 79 35,6% 79 35,1% 44 37,0% 356 34,8%

Hverken enig eller uenig 63 22,1% 35 20,3% 44 19,8% 46 20,4% 21 17,6% 209 20,4%

Uenig 36 12,6% 29 16,9% 21 9,5% 32 14,2% 14 11,8% 132 12,9%

Meget uenig 8 2,8% 7 4,1% 7 3,2% 9 4,0% [+] 13 [+] 10,9% 44 4,3%

Ved ikke 46 16,1% 28 16,3% 34 15,3% 25 11,1% 15 12,6% 148 14,5%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1 1 1 1 1 1 1,1 1 1,2 1 1,1

Gennemsnit 3,49 3,49 3,3 3,3 3,63 3,63 3,49 3,49 3,27 3,27 3,46 3,46

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 35 12,3% 21 12,2% 25 11,3% 20 8,9% [-] 6 [-] 5,0% 107 10,5%

Enig 106 37,2% 57 33,1% 74 33,3% 65 28,9% 47 39,5% 349 34,1%

Hverken enig eller uenig 47 16,5% 25 14,5% 42 18,9% 38 16,9% 15 12,6% 167 16,3%

Uenig 49 17,2% 40 23,3% 42 18,9% 51 22,7% 31 26,1% 213 20,8%

Meget uenig 21 7,4% 13 7,6% 23 10,4% 29 12,9% 8 6,7% 94 9,2%

Ved ikke 27 9,5% 16 9,3% 16 7,2% 22 9,8% 12 10,1% 93 9,1%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,2 1 1,2 1 1,2 1 1,2 1 1,1 1 1,2

Gennemsnit 3,33 3,33 3,21 3,21 3,17 3,17 2,98 2,98 3,11 3,11 3,17 3,17

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 35 12,3% 19 11,0% 22 9,9% 23 10,2% 19 16,0% 118 11,5%

Enig 116 40,7% 60 34,9% 88 39,6% 81 36,0% 40 33,6% 385 37,6%

Hverken enig eller uenig 74 26,0% 48 27,9% 69 31,1% 65 28,9% 30 25,2% 286 28,0%

Uenig 42 14,7% 30 17,4% 27 12,2% 32 14,2% 18 15,1% 149 14,6%

Meget uenig 5 1,8% 5 2,9% 4 1,8% [+] 14 [+] 6,2% 5 4,2% 33 3,2%

Ved ikke 13 4,6% 10 5,8% 12 5,4% 10 4,4% 7 5,9% 52 5,1%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1 1 1 1 0,9 1 1,1 1 1,1 1 1

Gennemsnit 3,49 3,49 3,36 3,36 3,46 3,46 3,31 3,31 3,45 3,45 3,42 3,42

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig [-] 50 [-] 17,5% 39 22,7% 49 22,1% 46 20,4% [+] 39 [+] 32,8% 223 21,8%

Enig 129 45,3% 84 48,8% 103 46,4% 106 47,1% 47 39,5% 469 45,8%

Hverken enig eller uenig 60 21,1% 34 19,8% 52 23,4% 39 17,3% 18 15,1% 203 19,8%

Uenig [+] 27 [+] 9,5% 8 4,7% [-] 5 [-] 2,3% 13 5,8% 5 4,2% 58 5,7%

Meget uenig 10 3,5% 5 2,9% 4 1,8% 11 4,9% 5 4,2% 35 3,4%

Ved ikke 9 3,2% [-] 2 [-] 1,2% 9 4,1% 10 4,4% 5 4,2% 35 3,4%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1 1 0,9 1 0,9 1 1 1 1 1 1

Gennemsnit 3,66 3,66 3,85 3,85 3,88 3,88 3,76 3,76 3,96 3,96 3,8 3,8

Signifikans

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til 

alkohol i hjemmet
Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

[Q5_SQ_4] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg tror generelt ikke, at unge overholder de regler, 

deres forældre laver om alkohol
Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

[Q5_SQ_3] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Det er svært at lave regler med ens barn, når der er 

adgang til alkohol i de unges fritidsliv – fx i fritidsklubber, sportsklubber og ved posefester
Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

[Q2] Synes du generelt, at danske unge begynder at drikke alkohol for tidligt? Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark

[Q5_SQ_2] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Det er generelt udfordrende for forældre at lave 

aftaler med andre forældre om alkoholregler for deres børn
Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

[Q5_SQ_1] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Min holdning til, hvornår unge må drikke alkohol, er 

påvirket af andre
Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

[Region] Hvor bor du?

[Region] Hvor bor du?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Region Midtjylland Region Nordjylland

[Region] Hvor bor du?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q4] I hvilke af følgende situationer, mener du, at det er i orden, at unge drikker alkohol? Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

[Region] Hvor bor du?

Total

[Q1] Synes du generelt, at danske unge drikker for meget alkohol? Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

[Q3] Hvilken alder skal børn have efter din mening som minimum have, før de starter med at drikke alkohol? Region Hovedstaden
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 7 2,5% 7 4,1% 8 3,6% 4 1,8% 3 2,5% 29 2,8%

Enig 13 4,6% [-] 3 [-] 1,7% 15 6,8% 15 6,7% 8 6,7% 54 5,3%

Hverken enig eller uenig 35 12,3% 16 9,3% 25 11,3% 18 8,0% 10 8,4% 104 10,2%

Uenig 106 37,2% 54 31,4% 68 30,6% 87 38,7% 34 28,6% 349 34,1%

Meget uenig 120 42,1% 86 50,0% 101 45,5% 95 42,2% 59 49,6% 461 45,1%

Ved ikke 4 1,4% 6 3,5% 5 2,3% 6 2,7% 5 4,2% 26 2,5%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1 1 1 1 1,1 1 1 1 1 1 1

Gennemsnit 1,86 1,86 1,74 1,74 1,9 1,9 1,84 1,84 1,79 1,79 1,84 1,84

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [-] 143 [-] 50,2% 97 56,4% 121 54,5% 129 57,3% [+] 76 [+] 63,9% 566 55,3%

Nej [+] 134 [+] 47,0% 67 39,0% 98 44,1% 91 40,4% [-] 40 [-] 33,6% 430 42,0%

Ved ikke 8 2,8% 8 4,7% 3 1,4% 5 2,2% 3 2,5% 27 2,6%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, jeg vil lave regler 123 43,2% 83 48,3% 99 44,6% 97 43,1% 61 51,3% 463 45,3%

Ja, jeg har lavet regler 79 27,7% 51 29,7% 66 29,7% 70 31,1% 38 31,9% 304 29,7%

Nej 59 20,7% 31 18,0% 42 18,9% 46 20,4% 17 14,3% 195 19,1%

Ved ikke 24 8,4% 7 4,1% 15 6,8% 12 5,3% [-] 3 [-] 2,5% 61 6,0%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, jeg taler med mit barn om alkohol allerede 137 48,1% 90 52,3% 109 49,1% 111 49,3% 60 50,4% 507 49,6%

Ja, jeg vil tale med mit barn om alkohol senere 112 39,3% 69 40,1% 94 42,3% 92 40,9% 49 41,2% 416 40,7%

Nej 27 9,5% 11 6,4% 14 6,3% 19 8,4% 9 7,6% 80 7,8%

Ved ikke 9 3,2% 2 1,2% 5 2,3% 3 1,3% 1 0,8% 20 2,0%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 51 40,2% 40 44,0% 50 45,9% 57 52,3% 30 44,8% 228 45,3%

Nej 74 58,3% 51 56,0% 57 52,3% 52 47,7% 36 53,7% 270 53,7%

Ved ikke 2 1,6% [-] 0 [-] 0,0% 2 1,8% [-] 0 [-] 0,0% 1 1,5% 5 1,0%

Total 127 100,0% 91 100,0% 109 100,0% 109 100,0% 67 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 36 47,4% 24 47,1% 35 59,3% 27 51,9% 21 56,8% 143 52,0%

Nej 20 26,3% 13 25,5% 10 16,9% 16 30,8% 10 27,0% 69 25,1%

Ved ikke 20 26,3% 14 27,5% 14 23,7% 9 17,3% 6 16,2% 63 22,9%

Total 76 100,0% 51 100,0% 59 100,0% 52 100,0% 37 100,0% 275 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Julefrokost 26 20,5% 18 19,8% 29 26,6% [+] 36 [+] 33,0% 16 23,9% 125 24,9%

Nytårsfest 49 38,6% 36 39,6% 36 33,0% 51 46,8% 28 41,8% 200 39,8%

Til fester, hvor der er voksne tilstede 62 48,8% 48 52,7% 62 56,9% 66 60,6% 30 44,8% 268 53,3%

Nej, ingen af disse 51 40,2% 34 37,4% 43 39,4% 39 35,8% 27 40,3% 194 38,6%

Total 127 100,0% 91 100,0% 109 100,0% 109 100,0% 67 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [-] 28 [-] 9,8% 30 17,4% 38 17,1% 46 20,4% 21 17,6% 163 15,9%

Nej [+] 255 [+] 89,5% 138 80,2% 182 82,0% [-] 173 [-] 76,9% 95 79,8% 843 82,4%

Ved ikke 2 0,7% 4 2,3% 2 0,9% 6 2,7% 3 2,5% 17 1,7%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [-] 34 [-] 13,2% 18 12,7% 36 19,6% 38 21,2% 19 19,4% 145 16,9%

Nej 166 64,6% 91 64,1% 106 57,6% 112 62,6% 55 56,1% 530 61,6%

Ved ikke 57 22,2% 33 23,2% 42 22,8% [-] 29 [-] 16,2% 24 24,5% 185 21,5%

Total 257 100,0% 142 100,0% 184 100,0% 179 100,0% 98 100,0% 860 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja det gør jeg allerede 102 35,8% 71 41,3% 77 34,7% 92 40,9% 49 41,2% 391 38,2%

Ja, det vil jeg gøre 158 55,4% 95 55,2% 131 59,0% 115 51,1% 61 51,3% 560 54,7%

Nej 18 6,3% [-] 3 [-] 1,7% 10 4,5% 15 6,7% 7 5,9% 53 5,2%

Ved ikke 7 2,5% 3 1,7% 4 1,8% 3 1,3% 2 1,7% 19 1,9%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, det taler jeg allerede om 88 30,9% 55 32,0% 68 30,6% 80 35,6% 39 32,8% 330 32,3%

Ja, det vil jeg tale om 161 56,5% 94 54,7% 134 60,4% 123 54,7% 67 56,3% 579 56,6%

Nej 23 8,1% 16 9,3% 14 6,3% 18 8,0% 8 6,7% 79 7,7%

Ved ikke 13 4,6% 7 4,1% 6 2,7% 4 1,8% 5 4,2% 35 3,4%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

[Region] Hvor bor du?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

[Q15] Taler du eller vil du tale med dit barn om, hvordan man undgår at presse andre til at drikke alkohol? Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

[Q14] Taler du eller vil du tale med dit barn om, hvordan det kan sige nej til alkohol, hvis det oplever pres fra 

andre?
Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

[Q13] Tror du, at du vil købe alkohol til dit barn, før dit barn selv må købe det? Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

[Q12] Har du købt alkohol til dit barn, før det selv måtte købe det? Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

[Q11] Må dit barn drikke til nogle af følgende begivenheder? Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

[Q10] Tror du, at du vil servere alkohol for dit barn, før det er 18 år? Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn? Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

[Q8] Taler du eller vil du tale med dit barn om alkoholforbrug? Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

[Q7] Har du eller vil du lave regler for, om dit barn må drikke alkohol, før det er 18 år? Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

[Q6] Har du taget stilling til, hvornår dit barn må begynde at drikke alkohol? Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

[Q5_SQ_6] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes generelt, at forældre skal blande sig 

mindre i unges alkoholforbrug
Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 8 2,8% 2 1,2% 5 2,3% 5 2,2% 3 2,5% 23 2,2%

Enig 22 7,7% 12 7,0% 19 8,6% 21 9,3% 8 6,7% 82 8,0%

Hverken enig eller uenig 46 16,1% 32 18,6% 48 21,6% 33 14,7% 16 13,4% 175 17,1%

Uenig 101 35,4% 52 30,2% 68 30,6% 75 33,3% 45 37,8% 341 33,3%

Meget uenig 86 30,2% 64 37,2% 68 30,6% 79 35,1% 39 32,8% 336 32,8%

Ved ikke 22 7,7% 10 5,8% 14 6,3% 12 5,3% 8 6,7% 66 6,5%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1 1 1 1 1,1 1 1,1 1 1 1 1

Gennemsnit 2,11 2,11 1,99 1,99 2,16 2,16 2,05 2,05 2,02 2,02 2,08 2,08

Signifikans

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

[Q16_SQ_1] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er i orden, at der i mit barns 

fritidsaktiviteter bliver serveret alkohol
Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 11 3,9% 7 4,1% [-] 5 [-] 2,3% 14 6,2% 6 5,0% 43 4,2%

Enig 97 34,0% 62 36,0% 88 39,6% 84 37,3% 38 31,9% 369 36,1%

Hverken enig eller uenig 75 26,3% 35 20,3% 58 26,1% 46 20,4% 32 26,9% 246 24,0%

Uenig 44 15,4% 26 15,1% 30 13,5% 40 17,8% 21 17,6% 161 15,7%

Meget uenig 45 15,8% 27 15,7% 25 11,3% 30 13,3% 13 10,9% 140 13,7%

Ved ikke 13 4,6% 15 8,7% 16 7,2% 11 4,9% 9 7,6% 64 6,3%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,2 1 1,2 1 1,1 1 1,2 1 1,1 1 1,1

Gennemsnit 2,94 2,94 2,97 2,97 3,09 3,09 3,06 3,06 3,03 3,03 3,01 3,01

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Andre forældre giver lov til mere [-] 77 [-] 27,0% 60 34,9% 74 33,3% 71 31,6% 46 38,7% 328 32,1%

Andre forældre giver lov til omtrent det samme 109 38,2% 60 34,9% 77 34,7% 95 42,2% 49 41,2% 390 38,1%

Andre forældre giver lov til mindre 16 5,6% 6 3,5% 16 7,2% 9 4,0% 3 2,5% 50 4,9%

Ved ikke 83 29,1% 46 26,7% 55 24,8% 50 22,2% [-] 21 [-] 17,6% 255 24,9%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, det har jeg gjort 40 14,0% 30 17,4% [-] 23 [-] 10,4% 36 16,0% 25 21,0% 154 15,1%

Ja, det vil jeg gøre 100 35,1% 62 36,0% 79 35,6% 73 32,4% 34 28,6% 348 34,0%

Nej 85 29,8% 44 25,6% 69 31,1% 79 35,1% 30 25,2% 307 30,0%

Ved ikke 60 21,1% 36 20,9% 51 23,0% [-] 37 [-] 16,4% 30 25,2% 214 20,9%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 21 16,5% 13 14,3% 24 22,0% 22 20,2% 15 22,4% 95 18,9%

Nej 77 60,6% [+] 67 [+] 73,6% 68 62,4% 73 67,0% 38 56,7% 323 64,2%

Ved ikke 29 22,8% 11 12,1% 17 15,6% 14 12,8% 14 20,9% 85 16,9%

Total 127 100,0% 91 100,0% 109 100,0% 109 100,0% 67 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ingen børn under 18 år 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

1 116 40,7% 65 37,8% 103 46,4% 88 39,1% 48 40,3% 420 41,1%

2 126 44,2% 78 45,3% 87 39,2% 91 40,4% 53 44,5% 435 42,5%

3 37 13,0% 23 13,4% 26 11,7% 39 17,3% 16 13,4% 141 13,8%

4 5 1,8% 4 2,3% 5 2,3% 5 2,2% 2 1,7% 21 2,1%

5 eller flere 1 0,4% 2 1,2% 1 0,5% 2 0,9% [-] 0 [-] 0,0% 6 0,6%

Ved ikke / Vil ikke oplyse 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

0-5 år [+] 98 [+] 34,4% 44 25,6% 70 31,5% 65 28,9% [-] 21 [-] 17,6% 298 29,1%

6-11 år 136 47,7% 79 45,9% [-] 81 [-] 36,5% 103 45,8% 49 41,2% 448 43,8%

12-14 år [-] 87 [-] 30,5% [+] 74 [+] 43,0% 82 36,9% 73 32,4% 49 41,2% 365 35,7%

15-17 år 97 34,0% 75 43,6% 79 35,6% 89 39,6% 50 42,0% 390 38,1%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Kun børn i alderen 0-11 år [+] 132 [+] 46,3% [-] 51 [-] 29,7% 88 39,6% 90 40,0% 43 36,1% 404 39,5%

Kun børn i alderen 12-17 år [-] 95 [-] 33,3% 73 42,4% 93 41,9% 85 37,8% 55 46,2% 401 39,2%

Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 år 58 20,4% [+] 48 [+] 27,9% 41 18,5% 50 22,2% 21 17,6% 218 21,3%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

[Region] Hvor bor du?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

[BarnsAlder_2] Børns alder Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

[Screen_2_Rep] Børns alder Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

Total

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du? Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

[Q19] Vil de nye anbefalinger om, at unge under 18 år ikke bør drikke, ændre din holdning til hvornår dit barn 

må begynde at drikke?
Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

[Q18] Har du lavet eller vil du lave fælles alkoholregler for dit barn med andre forældre? Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

[Q17] Tror du generelt, at andre forældre giver/vil give deres barn lov til mere i fht. alkoholforbrug, end du 

gør/vil gøre?
Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

[Q16_SQ_2] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er i orden, at der serveres alkohol til 

fester på mit barns ungdomsuddannelse
Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland

Udarbejdet af Voxmeter - December 2023 Side 23 af 52.



Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

0-5 år 67 23,5% [-] 25 [-] 14,5% 57 25,7% 47 20,9% [-] 16 [-] 13,4% 212 20,7%

6-11 år 91 31,9% 56 32,6% 56 25,2% 69 30,7% 36 30,3% 308 30,1%

12-14 år 51 17,9% 41 23,8% 47 21,2% 40 17,8% [+] 36 [+] 30,3% 215 21,0%

15-17 år 76 26,7% 50 29,1% 62 27,9% 69 30,7% 31 26,1% 288 28,2%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Mand 154 54,0% 80 46,5% 106 47,7% 120 53,3% 51 42,9% 511 50,0%

Kvinde 131 46,0% 92 53,5% 116 52,3% 105 46,7% 68 57,1% 512 50,0%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

18-34år 48 16,8% [-] 18 [-] 10,5% 39 17,6% 38 16,9% 20 16,8% 163 15,9%

35-49år 170 59,6% 119 69,2% 134 60,4% 153 68,0% 76 63,9% 652 63,7%

50-64år 66 23,2% 33 19,2% 48 21,6% [-] 34 [-] 15,1% 23 19,3% 204 19,9%

65 år+ 1 0,4% 2 1,2% 1 0,5% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 4 0,4%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Region Hovedstaden [+] 285 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 285 27,9%

Region Sjælland [-] 0 [-] 0,0% [+] 172 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 172 16,8%

Region Syddanmark [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 222 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 222 21,7%

Region Midtjylland [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 225 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% 225 22,0%

Region Nordjylland [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 119 [+] 100,0% 119 11,6%

Total 285 100,0% 172 100,0% 222 100,0% 225 100,0% 119 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Alder] Hvad er din alder?

[Region] Hvor bor du?

Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland[Region] Hvor bor du? Region Nordjylland

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

[Region] Hvor bor du?

Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland Total[Køn] Hvad er dit køn?
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 0 0,0% 291 69,3% [-] 274 [-] 63,0% 99 70,2% 15 71,4% 5 83,3% 0 0,0% 684 66,9%

Nej 0 0,0% 71 16,9% 77 17,7% 21 14,9% [-] 1 [-] 4,8% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 170 16,6%

Ved ikke 0 0,0% [-] 58 [-] 13,8% [+] 84 [+] 19,3% 21 14,9% 5 23,8% 1 16,7% 0 0,0% 169 16,5%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 0 0,0% 315 75,0% 317 72,9% 106 75,2% 16 76,2% 5 83,3% 0 0,0% 759 74,2%

Nej 0 0,0% 66 15,7% 67 15,4% 25 17,7% 4 19,0% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 162 15,8%

Ved ikke 0 0,0% 39 9,3% 51 11,7% 10 7,1% 1 4,8% 1 16,7% 0 0,0% 102 10,0%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Minimum 12 år eller der under 0 0,0% 2 0,5% 2 0,5% [-] 0 [-] 0,0% 1 4,8% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 5 0,5%

Minimum 13 år 0 0,0% 10 2,4% 5 1,1% 2 1,4% 1 4,8% 1 16,7% 0 0,0% 19 1,9%

Minimum 14 år 0 0,0% 24 5,7% 30 6,9% 9 6,4% 3 14,3% 1 16,7% 0 0,0% 67 6,5%

Minimum 15 år 0 0,0% 100 23,8% 115 26,4% 35 24,8% 8 38,1% 1 16,7% 0 0,0% 259 25,3%

Minimum 16 år 0 0,0% 135 32,1% 157 36,1% 47 33,3% 4 19,0% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 343 33,5%

Minimum 17 år 0 0,0% 37 8,8% 40 9,2% 11 7,8% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 88 8,6%

Minimum 18 år 0 0,0% 96 22,9% [-] 76 [-] 17,5% 35 24,8% 4 19,0% 3 50,0% 0 0,0% 214 20,9%

Ved ikke 0 0,0% 16 3,8% 10 2,3% 2 1,4% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 28 2,7%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Til deres konfirmation, nonfirmation eller lignende 0 0,0% 115 27,4% 117 26,9% 36 25,5% 8 38,1% 2 33,3% 0 0,0% 278 27,2%

Til afslutningen i 9. klasse 0 0,0% 149 35,5% 174 40,0% 45 31,9% 9 42,9% 1 16,7% 0 0,0% 378 37,0%

Til fester på en ungdomsuddannelse 0 0,0% [-] 215 [-] 51,2% [+] 259 [+] 59,5% 78 55,3% 11 52,4% 2 33,3% 0 0,0% 565 55,2%

Til deres 18 års fødselsdag 0 0,0% 289 68,8% 302 69,4% 89 63,1% 12 57,1% 3 50,0% 0 0,0% 695 67,9%

Ingen af disse 0 0,0% 13 3,1% 14 3,2% 6 4,3% 2 9,5% 1 16,7% 0 0,0% 36 3,5%

Ved ikke 0 0,0% 21 5,0% 24 5,5% [-] 3 [-] 2,1% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 48 4,7%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 0 0,0% 6 1,4% 4 0,9% 3 2,1% 2 9,5% 2 33,3% 0 0,0% 17 1,7%

Enig 0 0,0% 65 15,5% 82 18,9% 26 18,4% [-] 1 [-] 4,8% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 174 17,0%

Hverken enig eller uenig 0 0,0% 101 24,0% 96 22,1% 25 17,7% 2 9,5% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 224 21,9%

Uenig 0 0,0% [-] 113 [-] 26,9% 146 33,6% 49 34,8% 8 38,1% 1 16,7% 0 0,0% 317 31,0%

Meget uenig 0 0,0% 112 26,7% [-] 89 [-] 20,5% 32 22,7% 8 38,1% 3 50,0% 0 0,0% 244 23,9%

Ved ikke 0 0,0% 23 5,5% 18 4,1% 6 4,3% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 47 4,6%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 0 0 1 1,1 1 1,1 1 1,1 1 1,3 2 2 0 0 1 1,1

Gennemsnit 0 0 2,35 2,35 2,44 2,44 2,4 2,4 2,1 2,1 2,5 2,5 0 0 2,39 2,39

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 0 0,0% [+] 66 [+] 15,7% [-] 40 [-] 9,2% 24 17,0% 2 9,5% 2 33,3% 0 0,0% 134 13,1%

Enig 0 0,0% 132 31,4% 159 36,6% 55 39,0% 9 42,9% 1 16,7% 0 0,0% 356 34,8%

Hverken enig eller uenig 0 0,0% 93 22,1% 84 19,3% 24 17,0% 7 33,3% 1 16,7% 0 0,0% 209 20,4%

Uenig 0 0,0% 56 13,3% 59 13,6% 15 10,6% [-] 0 [-] 0,0% 2 33,3% 0 0,0% 132 12,9%

Meget uenig 0 0,0% 19 4,5% 18 4,1% 6 4,3% 1 4,8% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 44 4,3%

Ved ikke 0 0,0% 54 12,9% [+] 75 [+] 17,2% 17 12,1% 2 9,5% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 148 14,5%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 0 0 1 1,1 1 1 1 1,1 1 0,9 1 1,4 0 0 1 1,1

Gennemsnit 0 0 3,46 3,46 3,4 3,4 3,61 3,61 3,58 3,58 3,5 3,5 0 0 3,46 3,46

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 0 0,0% 50 11,9% [-] 35 [-] 8,0% 21 14,9% 1 4,8% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 107 10,5%

Enig 0 0,0% 146 34,8% 150 34,5% 42 29,8% 8 38,1% 3 50,0% 0 0,0% 349 34,1%

Hverken enig eller uenig 0 0,0% 64 15,2% 75 17,2% 22 15,6% 5 23,8% 1 16,7% 0 0,0% 167 16,3%

Uenig 0 0,0% 84 20,0% 98 22,5% 25 17,7% 4 19,0% 2 33,3% 0 0,0% 213 20,8%

Meget uenig 0 0,0% 43 10,2% 33 7,6% 15 10,6% 3 14,3% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 94 9,2%

Ved ikke 0 0,0% 33 7,9% 44 10,1% 16 11,3% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 93 9,1%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 0 0 1 1,2 1 1,1 1 1,3 1 1,2 1 1 0 0 1 1,2

Gennemsnit 0 0 3,2 3,2 3,14 3,14 3,23 3,23 3 3 3,17 3,17 0 0 3,17 3,17

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 0 0,0% 55 13,1% [-] 40 [-] 9,2% 17 12,1% 4 19,0% 2 33,3% 0 0,0% 118 11,5%

Enig 0 0,0% 161 38,3% 178 40,9% [-] 36 [-] 25,5% 9 42,9% 1 16,7% 0 0,0% 385 37,6%

Hverken enig eller uenig 0 0,0% 114 27,1% 119 27,4% 47 33,3% 5 23,8% 1 16,7% 0 0,0% 286 28,0%

Uenig 0 0,0% 56 13,3% 67 15,4% 24 17,0% 2 9,5% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 149 14,6%

Meget uenig 0 0,0% 11 2,6% 13 3,0% 6 4,3% 1 4,8% 2 33,3% 0 0,0% 33 3,2%

Ved ikke 0 0,0% 23 5,5% 18 4,1% 11 7,8% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 52 5,1%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 0 0 1 1 1 1 1 1,1 1 1,1 2 1,8 0 0 1 1

Gennemsnit 0 0 3,49 3,49 3,4 3,4 3,26 3,26 3,62 3,62 3,17 3,17 0 0 3,42 3,42

Signifikans

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_4] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg tror generelt ikke, at unge overholder de 

regler, deres forældre laver om alkohol
Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[Q5_SQ_3] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Det er svært at lave regler med ens barn, når der 

er adgang til alkohol i de unges fritidsliv – fx i fritidsklubber, sportsklubber og ved posefester
Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

[Q5_SQ_2] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Det er generelt udfordrende for forældre at lave 

aftaler med andre forældre om alkoholregler for deres børn
Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[Q5_SQ_1] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Min holdning til, hvornår unge må drikke alkohol, 

er påvirket af andre
Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[Q4] I hvilke af følgende situationer, mener du, at det er i orden, at unge drikker alkohol? Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[Q3] Hvilken alder skal børn have efter din mening som minimum have, før de starter med at drikke 

alkohol?
Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

[Q2] Synes du generelt, at danske unge begynder at drikke alkohol for tidligt? Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[Q1] Synes du generelt, at danske unge drikker for meget alkohol? Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 0 0,0% 100 23,8% [-] 77 [-] 17,7% 37 26,2% 6 28,6% 3 50,0% 0 0,0% 223 21,8%

Enig 0 0,0% 185 44,0% [+] 217 [+] 49,9% 58 41,1% 8 38,1% 1 16,7% 0 0,0% 469 45,8%

Hverken enig eller uenig 0 0,0% 86 20,5% 81 18,6% 34 24,1% 2 9,5% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 203 19,8%

Uenig 0 0,0% 24 5,7% 32 7,4% [-] 0 [-] 0,0% 1 4,8% 1 16,7% 0 0,0% 58 5,7%

Meget uenig 0 0,0% 11 2,6% 17 3,9% 5 3,5% 2 9,5% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 35 3,4%

Ved ikke 0 0,0% 14 3,3% 11 2,5% 7 5,0% 2 9,5% 1 16,7% 0 0,0% 35 3,4%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 0 0 1 1 1 1 1 0,9 1 1,3 1 1,3 0 0 1 1

Gennemsnit 0 0 3,83 3,83 3,72 3,72 3,91 3,91 3,79 3,79 4,2 4,2 0 0 3,8 3,8

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 0 0,0% 14 3,3% 10 2,3% 4 2,8% 1 4,8% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 29 2,8%

Enig 0 0,0% 24 5,7% 22 5,1% 7 5,0% [-] 0 [-] 0,0% 1 16,7% 0 0,0% 54 5,3%

Hverken enig eller uenig 0 0,0% 46 11,0% 45 10,3% 11 7,8% 1 4,8% 1 16,7% 0 0,0% 104 10,2%

Uenig 0 0,0% 142 33,8% 155 35,6% 41 29,1% 10 47,6% 1 16,7% 0 0,0% 349 34,1%

Meget uenig 0 0,0% 183 43,6% 192 44,1% 74 52,5% 9 42,9% 3 50,0% 0 0,0% 461 45,1%

Ved ikke 0 0,0% 11 2,6% 11 2,5% 4 2,8% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 26 2,5%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 0 0 1 1 1 1 1 1 1 0,9 1 1,3 0 0 1 1

Gennemsnit 0 0 1,89 1,89 1,83 1,83 1,73 1,73 1,76 1,76 2 2 0 0 1,84 1,84

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 0 0,0% 244 58,1% [-] 218 [-] 50,1% 85 60,3% 14 66,7% 5 83,3% 0 0,0% 566 55,3%

Nej 0 0,0% 166 39,5% [+] 203 [+] 46,7% 53 37,6% 7 33,3% 1 16,7% 0 0,0% 430 42,0%

Ved ikke 0 0,0% 10 2,4% 14 3,2% 3 2,1% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 27 2,6%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, jeg vil lave regler 0 0,0% [-] 154 [-] 36,7% [+] 228 [+] 52,4% 70 49,6% 9 42,9% 2 33,3% 0 0,0% 463 45,3%

Ja, jeg har lavet regler 0 0,0% [+] 149 [+] 35,5% [-] 102 [-] 23,4% 43 30,5% 7 33,3% 3 50,0% 0 0,0% 304 29,7%

Nej 0 0,0% 91 21,7% 75 17,2% 24 17,0% 4 19,0% 1 16,7% 0 0,0% 195 19,1%

Ved ikke 0 0,0% 26 6,2% 30 6,9% [-] 4 [-] 2,8% 1 4,8% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 61 6,0%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, jeg taler med mit barn om alkohol allerede 0 0,0% [+] 237 [+] 56,4% [-] 192 [-] 44,1% 67 47,5% 10 47,6% [-] 1 [-] 16,7% 0 0,0% 507 49,6%

Ja, jeg vil tale med mit barn om alkohol senere 0 0,0% [-] 135 [-] 32,1% [+] 208 [+] 47,8% 61 43,3% 8 38,1% 4 66,7% 0 0,0% 416 40,7%

Nej 0 0,0% 39 9,3% 28 6,4% 10 7,1% 2 9,5% 1 16,7% 0 0,0% 80 7,8%

Ved ikke 0 0,0% 9 2,1% 7 1,6% 3 2,1% 1 4,8% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 20 2,0%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 0 0,0% [+] 130 [+] 52,2% [-] 68 [-] 37,4% 26 41,9% 4 57,1% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 228 45,3%

Nej 0 0,0% [-] 117 [-] 47,0% [+] 112 [+] 61,5% 35 56,5% 3 42,9% [+] 3 [+] 

100,0%

0 0,0% 270 53,7%

Ved ikke 0 0,0% 2 0,8% 2 1,1% 1 1,6% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 5 1,0%

Total 0 100,0% 249 100,0% 182 100,0% 62 100,0% 7 100,0% 3 100,0% 0 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 0 0,0% 61 51,3% 63 55,3% 17 47,2% 1 33,3% 1 33,3% 0 0,0% 143 52,0%

Nej 0 0,0% 33 27,7% 22 19,3% 10 27,8% 2 66,7% 2 66,7% 0 0,0% 69 25,1%

Ved ikke 0 0,0% 25 21,0% 29 25,4% 9 25,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 63 22,9%

Total 0 100,0% 119 100,0% 114 100,0% 36 100,0% 3 100,0% 3 100,0% 0 100,0% 275 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Julefrokost 0 0,0% 64 25,7% 42 23,1% 16 25,8% 3 42,9% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 125 24,9%

Nytårsfest 0 0,0% 101 40,6% 68 37,4% 26 41,9% 5 71,4% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 200 39,8%

Til fester, hvor der er voksne tilstede 0 0,0% [+] 146 [+] 58,6% [-] 86 [-] 47,3% 31 50,0% 4 57,1% 1 33,3% 0 0,0% 268 53,3%

Nej, ingen af disse 0 0,0% [-] 83 [-] 33,3% [+] 85 [+] 46,7% 23 37,1% 1 14,3% 2 66,7% 0 0,0% 194 38,6%

Total 0 100,0% 249 100,0% 182 100,0% 62 100,0% 7 100,0% 3 100,0% 0 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 0 0,0% [+] 88 [+] 21,0% [-] 47 [-] 10,8% 21 14,9% 7 33,3% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 163 15,9%

Nej 0 0,0% [-] 324 [-] 77,1% [+] 382 [+] 87,8% 117 83,0% 14 66,7% [+] 6 [+] 

100,0%

0 0,0% 843 82,4%

Ved ikke 0 0,0% 8 1,9% 6 1,4% 3 2,1% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 17 1,7%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 0 0,0% 52 15,7% 67 17,3% 23 19,2% 2 14,3% 1 16,7% 0 0,0% 145 16,9%

Nej 0 0,0% [+] 219 [+] 66,0% [-] 223 [-] 57,5% 74 61,7% 10 71,4% 4 66,7% 0 0,0% 530 61,6%

Ved ikke 0 0,0% 61 18,4% [+] 98 [+] 25,3% 23 19,2% 2 14,3% 1 16,7% 0 0,0% 185 21,5%

Total 0 100,0% 332 100,0% 388 100,0% 120 100,0% 14 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 860 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja det gør jeg allerede 0 0,0% [+] 191 [+] 45,5% [-] 136 [-] 31,3% 52 36,9% 9 42,9% 3 50,0% 0 0,0% 391 38,2%

Ja, det vil jeg gøre 0 0,0% [-] 199 [-] 47,4% [+] 270 [+] 62,1% 78 55,3% 11 52,4% 2 33,3% 0 0,0% 560 54,7%

Nej 0 0,0% 24 5,7% 18 4,1% 9 6,4% 1 4,8% 1 16,7% 0 0,0% 53 5,2%

Ved ikke 0 0,0% 6 1,4% 11 2,5% 2 1,4% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 19 1,9%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, det taler jeg allerede om 0 0,0% [+] 171 [+] 40,7% [-] 101 [-] 23,2% 47 33,3% 9 42,9% 2 33,3% 0 0,0% 330 32,3%

Ja, det vil jeg tale om 0 0,0% [-] 202 [-] 48,1% [+] 288 [+] 66,2% 76 53,9% 10 47,6% 3 50,0% 0 0,0% 579 56,6%

Nej 0 0,0% 34 8,1% 28 6,4% 15 10,6% 1 4,8% 1 16,7% 0 0,0% 79 7,7%

Ved ikke 0 0,0% 13 3,1% 18 4,1% 3 2,1% 1 4,8% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 35 3,4%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q15] Taler du eller vil du tale med dit barn om, hvordan man undgår at presse andre til at drikke alkohol? Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[Q14] Taler du eller vil du tale med dit barn om, hvordan det kan sige nej til alkohol, hvis det oplever pres 

fra andre?
Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

[Q13] Tror du, at du vil købe alkohol til dit barn, før dit barn selv må købe det? Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[Q12] Har du købt alkohol til dit barn, før det selv måtte købe det? Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[Q11] Må dit barn drikke til nogle af følgende begivenheder? Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[Q10] Tror du, at du vil servere alkohol for dit barn, før det er 18 år? Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn? Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[Q8] Taler du eller vil du tale med dit barn om alkoholforbrug? Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[Q7] Har du eller vil du lave regler for, om dit barn må drikke alkohol, før det er 18 år? Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[Q6] Har du taget stilling til, hvornår dit barn må begynde at drikke alkohol? Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

[Q5_SQ_6] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes generelt, at forældre skal blande sig 

mindre i unges alkoholforbrug
Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge 

introduceres til alkohol i hjemmet
Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 0 0,0% 14 3,3% 7 1,6% 2 1,4% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 23 2,2%

Enig 0 0,0% 37 8,8% 31 7,1% 12 8,5% 1 4,8% 1 16,7% 0 0,0% 82 8,0%

Hverken enig eller uenig 0 0,0% 74 17,6% 73 16,8% 20 14,2% 6 28,6% 2 33,3% 0 0,0% 175 17,1%

Uenig 0 0,0% 138 32,9% 156 35,9% 39 27,7% 8 38,1% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 341 33,3%

Meget uenig 0 0,0% 136 32,4% 130 29,9% [+] 61 [+] 43,3% 6 28,6% 3 50,0% 0 0,0% 336 32,8%

Ved ikke 0 0,0% 21 5,0% [+] 38 [+] 8,7% 7 5,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 66 6,5%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 0 0 1 1,1 1 1 1 1 1 0,9 1 1,3 0 0 1 1

Gennemsnit 0 0 2,14 2,14 2,07 2,07 1,92 1,92 2,1 2,1 2,17 2,17 0 0 2,08 2,08

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 0 0,0% 17 4,0% 18 4,1% 6 4,3% [-] 0 [-] 0,0% 2 33,3% 0 0,0% 43 4,2%

Enig 0 0,0% [-] 136 [-] 32,4% 163 37,5% 59 41,8% 10 47,6% 1 16,7% 0 0,0% 369 36,1%

Hverken enig eller uenig 0 0,0% [+] 117 [+] 27,9% 104 23,9% [-] 19 [-] 13,5% 4 19,0% 2 33,3% 0 0,0% 246 24,0%

Uenig 0 0,0% 74 17,6% 65 14,9% 19 13,5% 3 14,3% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 161 15,7%

Meget uenig 0 0,0% 56 13,3% 53 12,2% 26 18,4% 4 19,0% 1 16,7% 0 0,0% 140 13,7%

Ved ikke 0 0,0% 20 4,8% 32 7,4% 12 8,5% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 64 6,3%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 0 0 1 1,1 1 1,1 1 1,3 1 1,2 2 1,5 0 0 1 1,1

Gennemsnit 0 0 2,96 2,96 3,07 3,07 3 3 2,95 2,95 3,5 3,5 0 0 3,01 3,01

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Andre forældre giver lov til mere 0 0,0% 126 30,0% 135 31,0% [+] 58 [+] 41,1% 7 33,3% 2 33,3% 0 0,0% 328 32,1%

Andre forældre giver lov til omtrent det samme 0 0,0% 161 38,3% 163 37,5% 52 36,9% 11 52,4% 3 50,0% 0 0,0% 390 38,1%

Andre forældre giver lov til mindre 0 0,0% 19 4,5% 23 5,3% 7 5,0% [-] 0 [-] 0,0% 1 16,7% 0 0,0% 50 4,9%

Ved ikke 0 0,0% 114 27,1% 114 26,2% [-] 24 [-] 17,0% 3 14,3% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 255 24,9%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, det har jeg gjort 0 0,0% [+] 76 [+] 18,1% 55 12,6% 21 14,9% 2 9,5% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 154 15,1%

Ja, det vil jeg gøre 0 0,0% [-] 126 [-] 30,0% [+] 164 [+] 37,7% 49 34,8% 6 28,6% 3 50,0% 0 0,0% 348 34,0%

Nej 0 0,0% 132 31,4% 120 27,6% 46 32,6% 6 28,6% 3 50,0% 0 0,0% 307 30,0%

Ved ikke 0 0,0% 86 20,5% 96 22,1% 25 17,7% 7 33,3% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 214 20,9%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 0 0,0% 46 18,5% 39 21,4% 9 14,5% 1 14,3% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 95 18,9%

Nej 0 0,0% 163 65,5% 108 59,3% 43 69,4% 6 85,7% [+] 3 [+] 

100,0%

0 0,0% 323 64,2%

Ved ikke 0 0,0% 40 16,1% 35 19,2% 10 16,1% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 85 16,9%

Total 0 100,0% 249 100,0% 182 100,0% 62 100,0% 7 100,0% 3 100,0% 0 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ingen børn under 18 år 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

1 0 0,0% [+] 420 [+] 

100,0%

[-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 420 41,1%

2 0 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 435 [+] 

100,0%

[-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 435 42,5%

3 0 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 141 [+] 

100,0%

[-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 141 13,8%

4 0 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 21 [+] 

100,0%

[-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 21 2,1%

5 eller flere 0 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 6 [+] 

100,0%

0 0,0% 6 0,6%

Ved ikke / Vil ikke oplyse 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

0-5 år 0 0,0% [-] 95 [-] 22,6% 129 29,7% [+] 55 [+] 39,0% [+] 14 [+] 66,7% [+] 5 [+] 83,3% 0 0,0% 298 29,1%

6-11 år 0 0,0% [-] 76 [-] 18,1% [+] 241 [+] 55,4% [+] 107 [+] 75,9% [+] 18 [+] 85,7% [+] 6 [+] 

100,0%

0 0,0% 448 43,8%

12-14 år 0 0,0% [-] 89 [-] 21,2% [+] 187 [+] 43,0% [+] 72 [+] 51,1% [+] 14 [+] 66,7% 3 50,0% 0 0,0% 365 35,7%

15-17 år 0 0,0% 160 38,1% 153 35,2% 64 45,4% 11 52,4% 2 33,3% 0 0,0% 390 38,1%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Kun børn i alderen 0-11 år 0 0,0% 171 40,7% 185 42,5% [-] 43 [-] 30,5% [-] 3 [-] 14,3% 2 33,3% 0 0,0% 404 39,5%

Kun børn i alderen 12-17 år 0 0,0% [+] 249 [+] 59,3% [-] 131 [-] 30,1% [-] 21 [-] 14,9% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 401 39,2%

Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 år 0 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 119 [+] 27,4% [+] 77 [+] 54,6% [+] 18 [+] 85,7% [+] 4 [+] 66,7% 0 0,0% 218 21,3%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

0-5 år 0 0,0% 95 22,6% 86 19,8% 27 19,1% 4 19,0% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 212 20,7%

6-11 år 0 0,0% [-] 76 [-] 18,1% [+] 167 [+] 38,4% 52 36,9% 10 47,6% 3 50,0% 0 0,0% 308 30,1%

12-14 år 0 0,0% 89 21,2% 98 22,5% 24 17,0% 3 14,3% 1 16,7% 0 0,0% 215 21,0%

15-17 år 0 0,0% [+] 160 [+] 38,1% [-] 84 [-] 19,3% 38 27,0% 4 19,0% 2 33,3% 0 0,0% 288 28,2%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Mand 0 0,0% [-] 193 [-] 46,0% [+] 235 [+] 54,0% 70 49,6% 10 47,6% 3 50,0% 0 0,0% 511 50,0%

Kvinde 0 0,0% [+] 227 [+] 54,0% [-] 200 [-] 46,0% 71 50,4% 11 52,4% 3 50,0% 0 0,0% 512 50,0%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

18-34år 0 0,0% 75 17,9% 63 14,5% 21 14,9% 4 19,0% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 163 15,9%

35-49år 0 0,0% [-] 219 [-] 52,1% [+] 309 [+] 71,0% [+] 103 [+] 73,0% 15 71,4% [+] 6 [+] 

100,0%

0 0,0% 652 63,7%

50-64år 0 0,0% [+] 124 [+] 29,5% [-] 61 [-] 14,0% [-] 17 [-] 12,1% 2 9,5% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 204 19,9%

65 år+ 0 0,0% 2 0,5% 2 0,5% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 4 0,4%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Region Hovedstaden 0 0,0% 116 27,6% 126 29,0% 37 26,2% 5 23,8% 1 16,7% 0 0,0% 285 27,9%

Region Sjælland 0 0,0% 65 15,5% 78 17,9% 23 16,3% 4 19,0% 2 33,3% 0 0,0% 172 16,8%

Region Syddanmark 0 0,0% 103 24,5% 87 20,0% 26 18,4% 5 23,8% 1 16,7% 0 0,0% 222 21,7%

Region Midtjylland 0 0,0% 88 21,0% 91 20,9% 39 27,7% 5 23,8% 2 33,3% 0 0,0% 225 22,0%

Region Nordjylland 0 0,0% 48 11,4% 53 12,2% 16 11,3% 2 9,5% [-] 0 [-] 0,0% 0 0,0% 119 11,6%

Total 0 100,0% 420 100,0% 435 100,0% 141 100,0% 21 100,0% 6 100,0% 0 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

2 3 4 5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Alder] Hvad er din alder?

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

Ingen børn under 18 år 1 2 3 4 5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

Ingen børn under 18 år 1 2 3 4 5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

Ingen børn under 18 år 1 2

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder_2] Børns alder Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[Screen_2_Rep] Børns alder Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder 3 4 5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[Køn] Hvad er dit køn?

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

Ingen børn under 18 år 1

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du? Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[Q19] Vil de nye anbefalinger om, at unge under 18 år ikke bør drikke, ændre din holdning til hvornår dit 

barn må begynde at drikke?
Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[Q18] Har du lavet eller vil du lave fælles alkoholregler for dit barn med andre forældre? Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[Q17] Tror du generelt, at andre forældre giver/vil give deres barn lov til mere i fht. alkoholforbrug, end du 

gør/vil gøre?
Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

[Q16_SQ_2] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er i orden, at der serveres 

alkohol til fester på mit barns ungdomsuddannelse
Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[Q16_SQ_1] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er i orden, at der i mit barns 

fritidsaktiviteter bliver serveret alkohol
Ingen børn under 18 år 1 2 3 4

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

5 eller flere Ved ikke / Vil ikke oplyse Total
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [-] 129 [-] 60,8% 207 67,2% 146 67,9% 202 70,1% 684 66,9%

Nej 45 21,2% 49 15,9% 29 13,5% 47 16,3% 170 16,6%

Ved ikke 38 17,9% 52 16,9% 40 18,6% 39 13,5% 169 16,5%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [-] 144 [-] 67,9% 233 75,6% 163 75,8% 219 76,0% 759 74,2%

Nej 41 19,3% 46 14,9% 26 12,1% 49 17,0% 162 15,8%

Ved ikke 27 12,7% 29 9,4% 26 12,1% [-] 20 [-] 6,9% 102 10,0%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Minimum 12 år eller der under 3 1,4% 2 0,6% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 5 0,5%

Minimum 13 år 8 3,8% 5 1,6% 2 0,9% 4 1,4% 19 1,9%

Minimum 14 år 17 8,0% 22 7,1% 13 6,0% 15 5,2% 67 6,5%

Minimum 15 år 51 24,1% 81 26,3% 55 25,6% 72 25,0% 259 25,3%

Minimum 16 år [-] 58 [-] 27,4% 108 35,1% 77 35,8% 100 34,7% 343 33,5%

Minimum 17 år 18 8,5% 25 8,1% 19 8,8% 26 9,0% 88 8,6%

Minimum 18 år 50 23,6% 56 18,2% 44 20,5% 64 22,2% 214 20,9%

Ved ikke 7 3,3% 9 2,9% 5 2,3% 7 2,4% 28 2,7%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Til deres konfirmation, nonfirmation eller lignende 55 25,9% 90 29,2% 56 26,0% 77 26,7% 278 27,2%

Til afslutningen i 9. klasse 90 42,5% [-] 92 [-] 29,9% 90 41,9% 106 36,8% 378 37,0%

Til fester på en ungdomsuddannelse 113 53,3% 168 54,5% 121 56,3% 163 56,6% 565 55,2%

Til deres 18 års fødselsdag 138 65,1% 208 67,5% 151 70,2% 198 68,8% 695 67,9%

Ingen af disse 8 3,8% 10 3,2% 8 3,7% 10 3,5% 36 3,5%

Ved ikke 11 5,2% 17 5,5% 8 3,7% 12 4,2% 48 4,7%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 2 0,9% [+] 11 [+] 3,6% [-] 1 [-] 0,5% 3 1,0% 17 1,7%

Enig 34 16,0% 50 16,2% 39 18,1% 51 17,7% 174 17,0%

Hverken enig eller uenig 52 24,5% 69 22,4% 40 18,6% 63 21,9% 224 21,9%

Uenig [-] 54 [-] 25,5% 99 32,1% 70 32,6% 94 32,6% 317 31,0%

Meget uenig 57 26,9% 68 22,1% 54 25,1% 65 22,6% 244 23,9%

Ved ikke 13 6,1% 11 3,6% 11 5,1% 12 4,2% 47 4,6%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1 1 1,1 1 1,1 1 1,1 1 1,1

Gennemsnit 2,35 2,35 2,45 2,45 2,33 2,33 2,39 2,39 2,39 2,39

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 23 10,8% 45 14,6% [-] 20 [-] 9,3% 46 16,0% 134 13,1%

Enig [-] 59 [-] 27,8% 112 36,4% 80 37,2% 105 36,5% 356 34,8%

Hverken enig eller uenig 48 22,6% 59 19,2% 46 21,4% 56 19,4% 209 20,4%

Uenig [-] 16 [-] 7,5% [-] 26 [-] 8,4% [+] 41 [+] 19,1% [+] 49 [+] 17,0% 132 12,9%

Meget uenig 8 3,8% 14 4,5% 7 3,3% 15 5,2% 44 4,3%

Ved ikke [+] 58 [+] 27,4% 52 16,9% [-] 21 [-] 9,8% [-] 17 [-] 5,9% 148 14,5%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1 1 1,1 1 1 1 1,1 1 1,1

Gennemsnit 3,47 3,47 3,58 3,58 3,34 3,34 3,44 3,44 3,46 3,46

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 23 10,8% [+] 43 [+] 14,0% 17 7,9% 24 8,3% 107 10,5%

Enig 69 32,5% 105 34,1% 84 39,1% 91 31,6% 349 34,1%

Hverken enig eller uenig 41 19,3% 49 15,9% 35 16,3% 42 14,6% 167 16,3%

Uenig [-] 34 [-] 16,0% 53 17,2% 48 22,3% [+] 78 [+] 27,1% 213 20,8%

Meget uenig 18 8,5% [-] 19 [-] 6,2% 18 8,4% [+] 39 [+] 13,5% 94 9,2%

Ved ikke 27 12,7% [+] 39 [+] 12,7% [-] 13 [-] 6,0% [-] 14 [-] 4,9% 93 9,1%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,2 1 1,2 1 1,2 1 1,2 1 1,2

Gennemsnit 3,24 3,24 3,37 3,37 3,17 3,17 2,94 2,94 3,17 3,17

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig [+] 40 [+] 18,9% 32 10,4% [-] 14 [-] 6,5% 32 11,1% 118 11,5%

Enig 74 34,9% 127 41,2% 93 43,3% [-] 91 [-] 31,6% 385 37,6%

Hverken enig eller uenig 57 26,9% 89 28,9% 58 27,0% 82 28,5% 286 28,0%

Uenig [-] 21 [-] 9,9% 38 12,3% 31 14,4% [+] 59 [+] 20,5% 149 14,6%

Meget uenig [-] 2 [-] 0,9% 8 2,6% 8 3,7% 15 5,2% 33 3,2%

Ved ikke [+] 18 [+] 8,5% 14 4,5% 11 5,1% [-] 9 [-] 3,1% 52 5,1%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1 1 0,9 1 1 1 1,1 1 1

Gennemsnit 3,66 3,66 3,47 3,47 3,36 3,36 3,24 3,24 3,42 3,42

Signifikans [+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_4] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg tror generelt ikke, at unge overholder de 

regler, deres forældre laver om alkohol

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_3] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Det er svært at lave regler med ens barn, når der 

er adgang til alkohol i de unges fritidsliv – fx i fritidsklubber, sportsklubber og ved posefester

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_2] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Det er generelt udfordrende for forældre at lave 

aftaler med andre forældre om alkoholregler for deres børn

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_1] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Min holdning til, hvornår unge må drikke alkohol, 

er påvirket af andre

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q4] I hvilke af følgende situationer, mener du, at det er i orden, at unge drikker alkohol?

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[Q1] Synes du generelt, at danske unge drikker for meget alkohol?

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q3] Hvilken alder skal børn have efter din mening som minimum have, før de starter med at drikke alkohol?

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q2] Synes du generelt, at danske unge begynder at drikke alkohol for tidligt?

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

Udarbejdet af Voxmeter - December 2023 Side 28 af 52.



Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 46 21,7% 67 21,8% [-] 36 [-] 16,7% 74 25,7% 223 21,8%

Enig 90 42,5% [+] 159 [+] 51,6% 111 51,6% [-] 109 [-] 37,8% 469 45,8%

Hverken enig eller uenig 44 20,8% 56 18,2% 41 19,1% 62 21,5% 203 19,8%

Uenig 12 5,7% [-] 9 [-] 2,9% 14 6,5% 23 8,0% 58 5,7%

Meget uenig 12 5,7% 7 2,3% 8 3,7% 8 2,8% 35 3,4%

Ved ikke 8 3,8% 10 3,2% 5 2,3% 12 4,2% 35 3,4%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1 1 0,9 1 1 1 1 1 1

Gennemsnit 3,72 3,72 3,91 3,91 3,73 3,73 3,79 3,79 3,8 3,8

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 7 3,3% 6 1,9% 5 2,3% 11 3,8% 29 2,8%

Enig [+] 18 [+] 8,5% 12 3,9% 10 4,7% 14 4,9% 54 5,3%

Hverken enig eller uenig 24 11,3% 33 10,7% 16 7,4% 31 10,8% 104 10,2%

Uenig 68 32,1% 101 32,8% 79 36,7% 101 35,1% 349 34,1%

Meget uenig 86 40,6% 150 48,7% 101 47,0% 124 43,1% 461 45,1%

Ved ikke 9 4,2% 6 1,9% 4 1,9% 7 2,4% 26 2,5%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1 1 0,9 1 1 1 1 1 1

Gennemsnit 1,98 1,98 1,75 1,75 1,76 1,76 1,89 1,89 1,84 1,84

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [-] 51 [-] 24,1% [-] 113 [-] 36,7% [+] 147 [+] 68,4% [+] 255 [+] 88,5% 566 55,3%

Nej [+] 152 [+] 71,7% [+] 187 [+] 60,7% [-] 65 [-] 30,2% [-] 26 [-] 9,0% 430 42,0%

Ved ikke 9 4,2% 8 2,6% 3 1,4% 7 2,4% 27 2,6%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, jeg vil lave regler [+] 128 [+] 60,4% [+] 203 [+] 65,9% 104 48,4% [-] 28 [-] 9,7% 463 45,3%

Ja, jeg har lavet regler [-] 18 [-] 8,5% [-] 32 [-] 10,4% 66 30,7% [+] 188 [+] 65,3% 304 29,7%

Nej 39 18,4% 52 16,9% 39 18,1% 65 22,6% 195 19,1%

Ved ikke [+] 27 [+] 12,7% 21 6,8% [-] 6 [-] 2,8% [-] 7 [-] 2,4% 61 6,0%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, jeg taler med mit barn om alkohol allerede [-] 14 [-] 6,6% [-] 82 [-] 26,6% [+] 145 [+] 67,4% [+] 266 [+] 92,4% 507 49,6%

Ja, jeg vil tale med mit barn om alkohol senere [+] 153 [+] 72,2% [+] 191 [+] 62,0% [-] 63 [-] 29,3% [-] 9 [-] 3,1% 416 40,7%

Nej [+] 32 [+] 15,1% [+] 35 [+] 11,4% [-] 5 [-] 2,3% [-] 8 [-] 2,8% 80 7,8%

Ved ikke [+] 13 [+] 6,1% [-] 0 [-] 0,0% 2 0,9% 5 1,7% 20 2,0%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 0 0,0% 0 0,0% [-] 39 [-] 18,1% [+] 189 [+] 65,6% 228 45,3%

Nej 0 0,0% 0 0,0% [+] 174 [+] 80,9% [-] 96 [-] 33,3% 270 53,7%

Ved ikke 0 0,0% 0 0,0% 2 0,9% 3 1,0% 5 1,0%

Total 0 100,0% 0 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 0 0,0% 0 0,0% [+] 109 [+] 61,9% [-] 34 [-] 34,3% 143 52,0%

Nej 0 0,0% 0 0,0% [-] 31 [-] 17,6% [+] 38 [+] 38,4% 69 25,1%

Ved ikke 0 0,0% 0 0,0% 36 20,5% 27 27,3% 63 22,9%

Total 0 100,0% 0 100,0% 176 100,0% 99 100,0% 275 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Julefrokost 0 0,0% 0 0,0% [-] 8 [-] 3,7% [+] 117 [+] 40,6% 125 24,9%

Nytårsfest 0 0,0% 0 0,0% [-] 25 [-] 11,6% [+] 175 [+] 60,8% 200 39,8%

Til fester, hvor der er voksne tilstede 0 0,0% 0 0,0% [-] 56 [-] 26,0% [+] 212 [+] 73,6% 268 53,3%

Nej, ingen af disse 0 0,0% 0 0,0% [+] 149 [+] 69,3% [-] 45 [-] 15,6% 194 38,6%

Total 0 100,0% 0 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [-] 7 [-] 3,3% [-] 13 [-] 4,2% [-] 21 [-] 9,8% [+] 122 [+] 42,4% 163 15,9%

Nej [+] 196 [+] 92,5% [+] 295 [+] 95,8% [+] 191 [+] 88,8% [-] 161 [-] 55,9% 843 82,4%

Ved ikke [+] 9 [+] 4,2% [-] 0 [-] 0,0% 3 1,4% 5 1,7% 17 1,7%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans [+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q12] Har du købt alkohol til dit barn, før det selv måtte købe det?

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q11] Må dit barn drikke til nogle af følgende begivenheder?

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q10] Tror du, at du vil servere alkohol for dit barn, før det er 18 år?

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q8] Taler du eller vil du tale med dit barn om alkoholforbrug?

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q7] Har du eller vil du lave regler for, om dit barn må drikke alkohol, før det er 18 år?

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q6] Har du taget stilling til, hvornår dit barn må begynde at drikke alkohol?

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_6] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes generelt, at forældre skal blande sig 

mindre i unges alkoholforbrug

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres 

til alkohol i hjemmet

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [+] 49 [+] 23,9% 42 14,2% 33 17,0% 21 12,7% 145 16,9%

Nej [-] 100 [-] 48,8% 176 59,7% 128 66,0% [+] 126 [+] 75,9% 530 61,6%

Ved ikke [+] 56 [+] 27,3% [+] 77 [+] 26,1% 33 17,0% [-] 19 [-] 11,4% 185 21,5%

Total 205 100,0% 295 100,0% 194 100,0% 166 100,0% 860 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja det gør jeg allerede [-] 10 [-] 4,7% [-] 49 [-] 15,9% [+] 99 [+] 46,0% [+] 233 [+] 80,9% 391 38,2%

Ja, det vil jeg gøre [+] 188 [+] 88,7% [+] 232 [+] 75,3% [-] 103 [-] 47,9% [-] 37 [-] 12,8% 560 54,7%

Nej 7 3,3% [+] 25 [+] 8,1% 10 4,7% 11 3,8% 53 5,2%

Ved ikke 7 3,3% [-] 2 [-] 0,6% 3 1,4% 7 2,4% 19 1,9%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, det taler jeg allerede om [-] 10 [-] 4,7% [-] 36 [-] 11,7% [+] 87 [+] 40,5% [+] 197 [+] 68,4% 330 32,3%

Ja, det vil jeg tale om [+] 182 [+] 85,8% [+] 246 [+] 79,9% [-] 108 [-] 50,2% [-] 43 [-] 14,9% 579 56,6%

Nej [-] 10 [-] 4,7% 20 6,5% 14 6,5% [+] 35 [+] 12,2% 79 7,7%

Ved ikke 10 4,7% 6 1,9% 6 2,8% 13 4,5% 35 3,4%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 8 3,8% 8 2,6% 3 1,4% 4 1,4% 23 2,2%

Enig 24 11,3% 23 7,5% [-] 11 [-] 5,1% 24 8,3% 82 8,0%

Hverken enig eller uenig [+] 49 [+] 23,1% 45 14,6% 28 13,0% 53 18,4% 175 17,1%

Uenig [-] 55 [-] 25,9% 106 34,4% 78 36,3% 102 35,4% 341 33,3%

Meget uenig [-] 50 [-] 23,6% 105 34,1% [+] 89 [+] 41,4% 92 31,9% 336 32,8%

Ved ikke [+] 26 [+] 12,3% 21 6,8% [-] 6 [-] 2,8% 13 4,5% 66 6,5%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1 1 1 1 0,9 1 1 1 1

Gennemsnit 2,38 2,38 2,03 2,03 1,86 1,86 2,08 2,08 2,08 2,08

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 12 5,7% 10 3,2% 5 2,3% 16 5,6% 43 4,2%

Enig 72 34,0% 116 37,7% [-] 64 [-] 29,8% 117 40,6% 369 36,1%

Hverken enig eller uenig [+] 65 [+] 30,7% [-] 52 [-] 16,9% 51 23,7% 78 27,1% 246 24,0%

Uenig [-] 22 [-] 10,4% 53 17,2% [+] 47 [+] 21,9% 39 13,5% 161 15,7%

Meget uenig [-] 21 [-] 9,9% 52 16,9% 37 17,2% [-] 30 [-] 10,4% 140 13,7%

Ved ikke 20 9,4% 25 8,1% 11 5,1% [-] 8 [-] 2,8% 64 6,3%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1 1 1,2 1 1,1 1 1,1 1 1,1

Gennemsnit 3,17 3,17 2,93 2,93 2,77 2,77 3,18 3,18 3,01 3,01

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Andre forældre giver lov til mere [-] 48 [-] 22,6% 97 31,5% 79 36,7% 104 36,1% 328 32,1%

Andre forældre giver lov til omtrent det samme 69 32,5% 116 37,7% 81 37,7% [+] 124 [+] 43,1% 390 38,1%

Andre forældre giver lov til mindre 14 6,6% 10 3,2% 8 3,7% 18 6,3% 50 4,9%

Ved ikke [+] 81 [+] 38,2% 85 27,6% 47 21,9% [-] 42 [-] 14,6% 255 24,9%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans [+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q17] Tror du generelt, at andre forældre giver/vil give deres barn lov til mere i fht. alkoholforbrug, end du 

gør/vil gøre?

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q16_SQ_2] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er i orden, at der serveres alkohol 

til fester på mit barns ungdomsuddannelse

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q16_SQ_1] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er i orden, at der i mit barns 

fritidsaktiviteter bliver serveret alkohol

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q15] Taler du eller vil du tale med dit barn om, hvordan man undgår at presse andre til at drikke alkohol?

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q14] Taler du eller vil du tale med dit barn om, hvordan det kan sige nej til alkohol, hvis det oplever pres fra 

andre?

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[Q13] Tror du, at du vil købe alkohol til dit barn, før dit barn selv må købe det?

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, det har jeg gjort [-] 7 [-] 3,3% [-] 13 [-] 4,2% 29 13,5% [+] 105 [+] 36,5% 154 15,1%

Ja, det vil jeg gøre [+] 97 [+] 45,8% [+] 151 [+] 49,0% 74 34,4% [-] 26 [-] 9,0% 348 34,0%

Nej [-] 33 [-] 15,6% [-] 71 [-] 23,1% 71 33,0% [+] 132 [+] 45,8% 307 30,0%

Ved ikke [+] 75 [+] 35,4% 73 23,7% 41 19,1% [-] 25 [-] 8,7% 214 20,9%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 0 0,0% 0 0,0% 36 16,7% 59 20,5% 95 18,9%

Nej 0 0,0% 0 0,0% 131 60,9% 192 66,7% 323 64,2%

Ved ikke 0 0,0% 0 0,0% [+] 48 [+] 22,3% [-] 37 [-] 12,8% 85 16,9%

Total 0 100,0% 0 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ingen børn under 18 år 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

1 95 44,8% [-] 76 [-] 24,7% 89 41,4% [+] 160 [+] 55,6% 420 41,1%

2 86 40,6% [+] 167 [+] 54,2% 98 45,6% [-] 84 [-] 29,2% 435 42,5%

3 27 12,7% 52 16,9% 24 11,2% 38 13,2% 141 13,8%

4 4 1,9% 10 3,2% 3 1,4% 4 1,4% 21 2,1%

5 eller flere [-] 0 [-] 0,0% 3 1,0% 1 0,5% 2 0,7% 6 0,6%

Ved ikke / Vil ikke oplyse 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

0-5 år [+] 212 [+] 100,0% [-] 67 [-] 21,8% [-] 6 [-] 2,8% [-] 13 [-] 4,5% 298 29,1%

6-11 år [-] 49 [-] 23,1% [+] 308 [+] 100,0% [-] 55 [-] 25,6% [-] 36 [-] 12,5% 448 43,8%

12-14 år [-] 9 [-] 4,2% [-] 70 [-] 22,7% [+] 215 [+] 100,0% [-] 71 [-] 24,7% 365 35,7%

15-17 år [-] 4 [-] 1,9% [-] 38 [-] 12,3% [-] 60 [-] 27,9% [+] 288 [+] 100,0% 390 38,1%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Kun børn i alderen 0-11 år [+] 200 [+] 94,3% [+] 204 [+] 66,2% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 404 39,5%

Kun børn i alderen 12-17 år [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 158 [+] 73,5% [+] 243 [+] 84,4% 401 39,2%

Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 år [-] 12 [-] 5,7% [+] 104 [+] 33,8% [+] 57 [+] 26,5% [-] 45 [-] 15,6% 218 21,3%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

0-5 år [+] 212 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 212 20,7%

6-11 år [-] 0 [-] 0,0% [+] 308 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 308 30,1%

12-14 år [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 215 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% 215 21,0%

15-17 år [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 288 [+] 100,0% 288 28,2%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Mand [+] 120 [+] 56,6% 159 51,6% [-] 94 [-] 43,7% 138 47,9% 511 50,0%

Kvinde [-] 92 [-] 43,4% 149 48,4% [+] 121 [+] 56,3% 150 52,1% 512 50,0%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

18-34år [+] 99 [+] 46,7% 49 15,9% [-] 5 [-] 2,3% [-] 10 [-] 3,5% 163 15,9%

35-49år [-] 97 [-] 45,8% [+] 227 [+] 73,7% [+] 161 [+] 74,9% [-] 167 [-] 58,0% 652 63,7%

50-64år [-] 13 [-] 6,1% [-] 32 [-] 10,4% 48 22,3% [+] 111 [+] 38,5% 204 19,9%

65 år+ 3 1,4% [-] 0 [-] 0,0% 1 0,5% [-] 0 [-] 0,0% 4 0,4%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Region Hovedstaden 67 31,6% 91 29,5% 51 23,7% 76 26,4% 285 27,9%

Region Sjælland [-] 25 [-] 11,8% 56 18,2% 41 19,1% 50 17,4% 172 16,8%

Region Syddanmark 57 26,9% 56 18,2% 47 21,9% 62 21,5% 222 21,7%

Region Midtjylland 47 22,2% 69 22,4% 40 18,6% 69 24,0% 225 22,0%

Region Nordjylland [-] 16 [-] 7,5% 36 11,7% [+] 36 [+] 16,7% 31 10,8% 119 11,6%

Total 212 100,0% 308 100,0% 215 100,0% 288 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

[Region] Hvor bor du?

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Køn] Hvad er dit køn?

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Alder] Hvad er din alder?

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder_2] Børns alder

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_2_Rep] Børns alder

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du?

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q19] Vil de nye anbefalinger om, at unge under 18 år ikke bør drikke, ændre din holdning til hvornår dit barn 

må begynde at drikke?

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total

[Q18] Har du lavet eller vil du lave fælles alkoholregler for dit barn med andre forældre?

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

0-5 år 6-11 år 12-14 år 15-17 år Total
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [-] 254 [-] 62,9% [+] 284 [+] 70,8% 146 67,0% 684 66,9%

Nej 76 18,8% 58 14,5% 36 16,5% 170 16,6%

Ved ikke 74 18,3% 59 14,7% 36 16,5% 169 16,5%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 290 71,8% [+] 311 [+] 77,6% 158 72,5% 759 74,2%

Nej 69 17,1% 61 15,2% 32 14,7% 162 15,8%

Ved ikke 45 11,1% [-] 29 [-] 7,2% 28 12,8% 102 10,0%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Minimum 12 år eller der under 3 0,7% [-] 0 [-] 0,0% 2 0,9% 5 0,5%

Minimum 13 år 11 2,7% 5 1,2% 3 1,4% 19 1,9%

Minimum 14 år 32 7,9% 21 5,2% 14 6,4% 67 6,5%

Minimum 15 år 99 24,5% 99 24,7% 61 28,0% 259 25,3%

Minimum 16 år 125 30,9% 142 35,4% 76 34,9% 343 33,5%

Minimum 17 år 34 8,4% 35 8,7% 19 8,7% 88 8,6%

Minimum 18 år 88 21,8% 89 22,2% 37 17,0% 214 20,9%

Ved ikke 12 3,0% 10 2,5% 6 2,8% 28 2,7%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Til deres konfirmation, nonfirmation eller lignende 108 26,7% 104 25,9% 66 30,3% 278 27,2%

Til afslutningen i 9. klasse 139 34,4% 152 37,9% 87 39,9% 378 37,0%

Til fester på en ungdomsuddannelse 213 52,7% 219 54,6% [+] 133 [+] 61,0% 565 55,2%

Til deres 18 års fødselsdag 269 66,6% 282 70,3% 144 66,1% 695 67,9%

Ingen af disse 15 3,7% 14 3,5% 7 3,2% 36 3,5%

Ved ikke 23 5,7% 17 4,2% 8 3,7% 48 4,7%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 7 1,7% [-] 2 [-] 0,5% 8 3,7% 17 1,7%

Enig 67 16,6% 73 18,2% 34 15,6% 174 17,0%

Hverken enig eller uenig 99 24,5% 84 20,9% 41 18,8% 224 21,9%

Uenig 117 29,0% 130 32,4% 70 32,1% 317 31,0%

Meget uenig 93 23,0% 94 23,4% 57 26,1% 244 23,9%

Ved ikke 21 5,2% 18 4,5% 8 3,7% 47 4,6%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1 1 1,1 1 1,2 1 1,1

Gennemsnit 2,42 2,42 2,37 2,37 2,36 2,36 2,39 2,39

Signifikans [+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder_2] Børns alder

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder_2] Børns alder

[Q5_SQ_1] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Min holdning til, hvornår unge må drikke alkohol, er 

påvirket af andre
Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år

Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[Q4] I hvilke af følgende situationer, mener du, at det er i orden, at unge drikker alkohol? Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år
Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder_2] Børns alder

[Q3] Hvilken alder skal børn have efter din mening som minimum have, før de starter med at drikke alkohol? Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år
Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[Q2] Synes du generelt, at danske unge begynder at drikke alkohol for tidligt? Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år
Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[Q1] Synes du generelt, at danske unge drikker for meget alkohol? Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år
Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[BarnsAlder_2] Børns alder

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder_2] Børns alder
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 48 11,9% 51 12,7% 35 16,1% 134 13,1%

Enig [-] 124 [-] 30,7% 146 36,4% 86 39,4% 356 34,8%

Hverken enig eller uenig 90 22,3% 88 21,9% [-] 31 [-] 14,2% 209 20,4%

Uenig [-] 31 [-] 7,7% [+] 70 [+] 17,5% 31 14,2% 132 12,9%

Meget uenig 13 3,2% 19 4,7% 12 5,5% 44 4,3%

Ved ikke [+] 98 [+] 24,3% [-] 27 [-] 6,7% [-] 23 [-] 10,6% 148 14,5%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1 1 1,1 1 1,1 1 1,1

Gennemsnit 3,53 3,53 3,37 3,37 3,52 3,52 3,46 3,46

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 50 12,4% 33 8,2% 24 11,0% 107 10,5%

Enig 143 35,4% 133 33,2% 73 33,5% 349 34,1%

Hverken enig eller uenig 66 16,3% 64 16,0% 37 17,0% 167 16,3%

Uenig [-] 67 [-] 16,6% [+] 100 [+] 24,9% 46 21,1% 213 20,8%

Meget uenig [-] 21 [-] 5,2% [+] 50 [+] 12,5% 23 10,6% 94 9,2%

Ved ikke [+] 57 [+] 14,1% [-] 21 [-] 5,2% 15 6,9% 93 9,1%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1 1 1,2 1 1,2 1 1,2

Gennemsnit 3,39 3,39 3 3 3,14 3,14 3,17 3,17

Signifikans [+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder_2] Børns alder

[BarnsAlder_2] Børns alder

[Q5_SQ_3] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Det er svært at lave regler med ens barn, når der er 

adgang til alkohol i de unges fritidsliv – fx i fritidsklubber, sportsklubber og ved posefester
Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år

Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[Q5_SQ_2] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Det er generelt udfordrende for forældre at lave 

aftaler med andre forældre om alkoholregler for deres børn
Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år

Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig [+] 63 [+] 15,6% 39 9,7% [-] 16 [-] 7,3% 118 11,5%

Enig 162 40,1% 149 37,2% 74 33,9% 385 37,6%

Hverken enig eller uenig 113 28,0% 104 25,9% 69 31,7% 286 28,0%

Uenig [-] 36 [-] 8,9% [+] 72 [+] 18,0% 41 18,8% 149 14,6%

Meget uenig [-] 3 [-] 0,7% [+] 20 [+] 5,0% 10 4,6% 33 3,2%

Ved ikke 27 6,7% 17 4,2% 8 3,7% 52 5,1%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 0,9 1 1,1 1 1 1 1

Gennemsnit 3,65 3,65 3,3 3,3 3,21 3,21 3,42 3,42

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 83 20,5% 90 22,4% 50 22,9% 223 21,8%

Enig 193 47,8% 170 42,4% 106 48,6% 469 45,8%

Hverken enig eller uenig 80 19,8% 89 22,2% 34 15,6% 203 19,8%

Uenig 17 4,2% 30 7,5% 11 5,0% 58 5,7%

Meget uenig 17 4,2% 11 2,7% 7 3,2% 35 3,4%

Ved ikke 14 3,5% 11 2,7% 10 4,6% 35 3,4%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1 1 1 1 1 1 1

Gennemsnit 3,79 3,79 3,76 3,76 3,87 3,87 3,8 3,8

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 11 2,7% 12 3,0% 6 2,8% 29 2,8%

Enig 27 6,7% 22 5,5% [-] 5 [-] 2,3% 54 5,3%

Hverken enig eller uenig 47 11,6% 35 8,7% 22 10,1% 104 10,2%

Uenig 133 32,9% 144 35,9% 72 33,0% 349 34,1%

Meget uenig 175 43,3% 179 44,6% 107 49,1% 461 45,1%

Ved ikke 11 2,7% 9 2,2% 6 2,8% 26 2,5%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1 1 1 1 0,9 1 1

Gennemsnit 1,9 1,9 1,84 1,84 1,73 1,73 1,84 1,84

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder_2] Børns alder

[BarnsAlder_2] Børns alder

[Q5_SQ_6] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes generelt, at forældre skal blande sig 

mindre i unges alkoholforbrug
Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år

Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til 

alkohol i hjemmet
Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år

Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder_2] Børns alder

[Q5_SQ_4] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg tror generelt ikke, at unge overholder de regler, 

deres forældre laver om alkohol
Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år

Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [-] 109 [-] 27,0% [+] 324 [+] 80,8% 133 61,0% 566 55,3%

Nej [+] 280 [+] 69,3% [-] 69 [-] 17,2% 81 37,2% 430 42,0%

Ved ikke 15 3,7% 8 2,0% 4 1,8% 27 2,6%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, jeg vil lave regler [+] 259 [+] 64,1% [-] 96 [-] 23,9% 108 49,5% 463 45,3%

Ja, jeg har lavet regler [-] 29 [-] 7,2% [+] 206 [+] 51,4% 69 31,7% 304 29,7%

Nej 72 17,8% [+] 89 [+] 22,2% 34 15,6% 195 19,1%

Ved ikke [+] 44 [+] 10,9% [-] 10 [-] 2,5% [-] 7 [-] 3,2% 61 6,0%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, jeg taler med mit barn om alkohol allerede [-] 54 [-] 13,4% [+] 336 [+] 83,8% 117 53,7% 507 49,6%

Ja, jeg vil tale med mit barn om alkohol senere [+] 282 [+] 69,8% [-] 49 [-] 12,2% 85 39,0% 416 40,7%

Nej [+] 55 [+] 13,6% [-] 11 [-] 2,7% 14 6,4% 80 7,8%

Ved ikke [+] 13 [+] 3,2% 5 1,2% 2 0,9% 20 2,0%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 0 0,0% [+] 194 [+] 48,4% [-] 34 [-] 33,3% 228 45,3%

Nej 0 0,0% [-] 203 [-] 50,6% [+] 67 [+] 65,7% 270 53,7%

Ved ikke 0 0,0% 4 1,0% 1 1,0% 5 1,0%

Total 0 100,0% 401 100,0% 102 100,0% 503 100,0%
Signifikans [+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder_2] Børns alder

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder_2] Børns alder

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder_2] Børns alder

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder_2] Børns alder

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn? Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år
Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[Q8] Taler du eller vil du tale med dit barn om alkoholforbrug? Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år
Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[Q7] Har du eller vil du lave regler for, om dit barn må drikke alkohol, før det er 18 år? Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år
Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[Q6] Har du taget stilling til, hvornår dit barn må begynde at drikke alkohol? Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år
Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 0 0,0% 109 52,7% 34 50,0% 143 52,0%

Nej 0 0,0% 50 24,2% 19 27,9% 69 25,1%

Ved ikke 0 0,0% 48 23,2% 15 22,1% 63 22,9%

Total 0 100,0% 207 100,0% 68 100,0% 275 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Julefrokost 0 0,0% 105 26,2% 20 19,6% 125 24,9%

Nytårsfest 0 0,0% 166 41,4% 34 33,3% 200 39,8%

Til fester, hvor der er voksne tilstede 0 0,0% [+] 227 [+] 56,6% [-] 41 [-] 40,2% 268 53,3%

Nej, ingen af disse 0 0,0% [-] 143 [-] 35,7% [+] 51 [+] 50,0% 194 38,6%

Total 0 100,0% 401 100,0% 102 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [-] 6 [-] 1,5% [+] 120 [+] 29,9% 37 17,0% 163 15,9%

Nej [+] 389 [+] 96,3% [-] 276 [-] 68,8% 178 81,7% 843 82,4%

Ved ikke 9 2,2% 5 1,2% 3 1,4% 17 1,7%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 77 19,3% 43 15,3% 25 13,8% 145 16,9%

Nej [-] 212 [-] 53,3% [+] 202 [+] 71,9% 116 64,1% 530 61,6%

Ved ikke [+] 109 [+] 27,4% [-] 36 [-] 12,8% 40 22,1% 185 21,5%

Total 398 100,0% 281 100,0% 181 100,0% 860 100,0%
Signifikans [+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder_2] Børns alder

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder_2] Børns alder

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder_2] Børns alder

[Q13] Tror du, at du vil købe alkohol til dit barn, før dit barn selv må købe det? Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år
Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[Q12] Har du købt alkohol til dit barn, før det selv måtte købe det? Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år
Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[Q11] Må dit barn drikke til nogle af følgende begivenheder? Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år
Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[Q10] Tror du, at du vil servere alkohol for dit barn, før det er 18 år? Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år
Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[BarnsAlder_2] Børns alder
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja det gør jeg allerede [-] 27 [-] 6,7% [+] 280 [+] 69,8% 84 38,5% 391 38,2%

Ja, det vil jeg gøre [+] 343 [+] 84,9% [-] 98 [-] 24,4% 119 54,6% 560 54,7%

Nej 26 6,4% 16 4,0% 11 5,0% 53 5,2%

Ved ikke 8 2,0% 7 1,7% 4 1,8% 19 1,9%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, det taler jeg allerede om [-] 21 [-] 5,2% [+] 241 [+] 60,1% 68 31,2% 330 32,3%

Ja, det vil jeg tale om [+] 345 [+] 85,4% [-] 102 [-] 25,4% 132 60,6% 579 56,6%

Nej [-] 23 [-] 5,7% [+] 42 [+] 10,5% 14 6,4% 79 7,7%

Ved ikke 15 3,7% 16 4,0% 4 1,8% 35 3,4%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig [+] 15 [+] 3,7% 7 1,7% [-] 1 [-] 0,5% 23 2,2%

Enig 41 10,1% 27 6,7% 14 6,4% 82 8,0%

Hverken enig eller uenig 76 18,8% 60 15,0% 39 17,9% 175 17,1%

Uenig 125 30,9% 147 36,7% 69 31,7% 341 33,3%

Meget uenig [-] 106 [-] 26,2% 144 35,9% [+] 86 [+] 39,4% 336 32,8%

Ved ikke [+] 41 [+] 10,1% [-] 16 [-] 4,0% 9 4,1% 66 6,5%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1 1 1 1 1 1 1

Gennemsnit 2,27 2,27 1,98 1,98 1,92 1,92 2,08 2,08

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 19 4,7% 21 5,2% [-] 3 [-] 1,4% 43 4,2%

Enig 140 34,7% 139 34,7% 90 41,3% 369 36,1%

Hverken enig eller uenig 96 23,8% 104 25,9% 46 21,1% 246 24,0%

Uenig 56 13,9% 67 16,7% 38 17,4% 161 15,7%

Meget uenig 53 13,1% 55 13,7% 32 14,7% 140 13,7%

Ved ikke [+] 40 [+] 9,9% [-] 15 [-] 3,7% 9 4,1% 64 6,3%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,2 1 1,2 1 1,1 1 1,1

Gennemsnit 3,04 3,04 3,01 3,01 2,97 2,97 3,01 3,01

Signifikans [+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder_2] Børns alder

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder_2] Børns alder

[BarnsAlder_2] Børns alder

[Q16_SQ_2] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er i orden, at der serveres alkohol til 

fester på mit barns ungdomsuddannelse
Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år

Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[Q16_SQ_1] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er i orden, at der i mit barns 

fritidsaktiviteter bliver serveret alkohol
Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år

Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[Q15] Taler du eller vil du tale med dit barn om, hvordan man undgår at presse andre til at drikke alkohol? Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år
Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[Q14] Taler du eller vil du tale med dit barn om, hvordan det kan sige nej til alkohol, hvis det oplever pres fra 

andre?
Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år

Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder_2] Børns alder
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Andre forældre giver lov til mere [-] 106 [-] 26,2% 141 35,2% 81 37,2% 328 32,1%

Andre forældre giver lov til omtrent det samme 140 34,7% 160 39,9% 90 41,3% 390 38,1%

Andre forældre giver lov til mindre 21 5,2% 22 5,5% 7 3,2% 50 4,9%

Ved ikke [+] 137 [+] 33,9% [-] 78 [-] 19,5% [-] 40 [-] 18,3% 255 24,9%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, det har jeg gjort [-] 7 [-] 1,7% [+] 113 [+] 28,2% 34 15,6% 154 15,1%

Ja, det vil jeg gøre [+] 199 [+] 49,3% [-] 68 [-] 17,0% 81 37,2% 348 34,0%

Nej [-] 73 [-] 18,1% [+] 169 [+] 42,1% 65 29,8% 307 30,0%

Ved ikke [+] 125 [+] 30,9% [-] 51 [-] 12,7% 38 17,4% 214 20,9%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 0 0,0% 76 19,0% 19 18,6% 95 18,9%

Nej 0 0,0% 258 64,3% 65 63,7% 323 64,2%

Ved ikke 0 0,0% 67 16,7% 18 17,6% 85 16,9%

Total 0 100,0% 401 100,0% 102 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ingen børn under 18 år 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

1 171 42,3% [+] 249 [+] 62,1% [-] 0 [-] 0,0% 420 41,1%

2 185 45,8% [-] 131 [-] 32,7% [+] 119 [+] 54,6% 435 42,5%

3 [-] 43 [-] 10,6% [-] 21 [-] 5,2% [+] 77 [+] 35,3% 141 13,8%

4 [-] 3 [-] 0,7% [-] 0 [-] 0,0% [+] 18 [+] 8,3% 21 2,1%

5 eller flere 2 0,5% [-] 0 [-] 0,0% 4 1,8% 6 0,6%

Ved ikke / Vil ikke oplyse 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans [+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder_2] Børns alder

[BarnsAlder_2] Børns alder

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder_2] Børns alder

[BarnsAlder_2] Børns alder

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du? Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år
Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[Q19] Vil de nye anbefalinger om, at unge under 18 år ikke bør drikke, ændre din holdning til hvornår dit barn 

må begynde at drikke?
Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år

Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[Q18] Har du lavet eller vil du lave fælles alkoholregler for dit barn med andre forældre? Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år
Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[Q17] Tror du generelt, at andre forældre giver/vil give deres barn lov til mere i fht. alkoholforbrug, end du 

gør/vil gøre?
Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år

Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

0-5 år [+] 257 [+] 63,6% [-] 0 [-] 0,0% [-] 41 [-] 18,8% 298 29,1%

6-11 år [+] 248 [+] 61,4% [-] 0 [-] 0,0% [+] 200 [+] 91,7% 448 43,8%

12-14 år [-] 0 [-] 0,0% [+] 215 [+] 53,6% [+] 150 [+] 68,8% 365 35,7%

15-17 år [-] 0 [-] 0,0% [+] 295 [+] 73,6% 95 43,6% 390 38,1%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Kun børn i alderen 0-11 år [+] 404 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 404 39,5%

Kun børn i alderen 12-17 år [-] 0 [-] 0,0% [+] 401 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% 401 39,2%

Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 år [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 218 [+] 100,0% 218 21,3%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

0-5 år [+] 200 [+] 49,5% [-] 0 [-] 0,0% [-] 12 [-] 5,5% 212 20,7%

6-11 år [+] 204 [+] 50,5% [-] 0 [-] 0,0% [+] 104 [+] 47,7% 308 30,1%

12-14 år [-] 0 [-] 0,0% [+] 158 [+] 39,4% [+] 57 [+] 26,1% 215 21,0%

15-17 år [-] 0 [-] 0,0% [+] 243 [+] 60,6% [-] 45 [-] 20,6% 288 28,2%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Mand [+] 220 [+] 54,5% [-] 181 [-] 45,1% 110 50,5% 511 50,0%

Kvinde [-] 184 [-] 45,5% [+] 220 [+] 54,9% 108 49,5% 512 50,0%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

18-34år [+] 140 [+] 34,7% [-] 6 [-] 1,5% [-] 17 [-] 7,8% 163 15,9%

35-49år [-] 229 [-] 56,7% 247 61,6% [+] 176 [+] 80,7% 652 63,7%

50-64år [-] 32 [-] 7,9% [+] 147 [+] 36,7% [-] 25 [-] 11,5% 204 19,9%

65 år+ 3 0,7% 1 0,2% [-] 0 [-] 0,0% 4 0,4%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Region Hovedstaden [+] 132 [+] 32,7% [-] 95 [-] 23,7% 58 26,6% 285 27,9%

Region Sjælland [-] 51 [-] 12,6% 73 18,2% [+] 48 [+] 22,0% 172 16,8%

Region Syddanmark 88 21,8% 93 23,2% 41 18,8% 222 21,7%

Region Midtjylland 90 22,3% 85 21,2% 50 22,9% 225 22,0%

Region Nordjylland 43 10,6% 55 13,7% 21 9,6% 119 11,6%

Total 404 100,0% 401 100,0% 218 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

[Alder] Hvad er din alder?

[BarnsAlder_2] Børns alder

Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år
Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

[BarnsAlder_2] Børns alder

Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år
Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

[BarnsAlder_2] Børns alder

Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år
Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Køn] Hvad er dit køn?

[BarnsAlder_2] Børns alder

Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år
Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder_2] Børns alder

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder_2] Børns alder

[BarnsAlder_2] Børns alder Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år
Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total

[Screen_2_Rep] Børns alder Kun børn i alderen 0-11 år Kun børn i alderen 12-17 år
Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 

år
Total
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [-] 134 [-] 60,1% 306 65,2% 143 70,4% [+] 45 [+] 77,6% [+] 32 [+] 91,4% 24 68,6% 684 66,9%

Nej [+] 54 [+] 24,2% 75 16,0% 26 12,8% 8 13,8% 3 8,6% 4 11,4% 170 16,6%

Ved ikke 35 15,7% 88 18,8% 34 16,7% [-] 5 [-] 8,6% [-] 0 [-] 0,0% 7 20,0% 169 16,5%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 157 70,4% [-] 333 [-] 71,0% 159 78,3% [+] 49 [+] 84,5% [+] 33 [+] 94,3% 28 80,0% 759 74,2%

Nej [+] 51 [+] 22,9% 79 16,8% [-] 23 [-] 11,3% 6 10,3% [-] 2 [-] 5,7% [-] 1 [-] 2,9% 162 15,8%

Ved ikke [-] 15 [-] 6,7% [+] 57 [+] 12,2% 21 10,3% 3 5,2% [-] 0 [-] 0,0% 6 17,1% 102 10,0%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Minimum 12 år eller der under 2 0,9% 1 0,2% 1 0,5% [-] 0 [-] 0,0% 1 2,9% [-] 0 [-] 0,0% 5 0,5%

Minimum 13 år 8 3,6% 9 1,9% 2 1,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 19 1,9%

Minimum 14 år 21 9,4% 37 7,9% [-] 7 [-] 3,4% 2 3,4% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 67 6,5%

Minimum 15 år 60 26,9% [+] 133 [+] 28,4% 44 21,7% 12 20,7% [-] 3 [-] 8,6% 7 20,0% 259 25,3%

Minimum 16 år 67 30,0% 163 34,8% 75 36,9% 22 37,9% [-] 5 [-] 14,3% 11 31,4% 343 33,5%

Minimum 17 år 18 8,1% 39 8,3% 22 10,8% 3 5,2% 3 8,6% 3 8,6% 88 8,6%

Minimum 18 år 42 18,8% [-] 73 [-] 15,6% 49 24,1% [+] 19 [+] 32,8% [+] 21 [+] 60,0% 10 28,6% 214 20,9%

Ved ikke 5 2,2% 14 3,0% 3 1,5% [-] 0 [-] 0,0% 2 5,7% 4 11,4% 28 2,7%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Til deres konfirmation, nonfirmation eller lignende [+] 96 [+] 43,0% 139 29,6% [-] 32 [-] 15,8% [-] 2 [-] 3,4% [-] 1 [-] 2,9% 8 22,9% 278 27,2%

Til afslutningen i 9. klasse [+] 100 [+] 44,8% 183 39,0% 65 32,0% 17 29,3% [-] 5 [-] 14,3% [-] 8 [-] 22,9% 378 37,0%

Til fester på en ungdomsuddannelse 120 53,8% [+] 281 [+] 59,9% 102 50,2% 34 58,6% [-] 12 [-] 34,3% 16 45,7% 565 55,2%

Til deres 18 års fødselsdag [+] 168 [+] 75,3% 319 68,0% [-] 125 [-] 61,6% 45 77,6% [-] 18 [-] 51,4% 20 57,1% 695 67,9%

Ingen af disse 6 2,7% [-] 8 [-] 1,7% 9 4,4% 2 3,4% [+] 9 [+] 25,7% 2 5,7% 36 3,5%

Ved ikke [-] 2 [-] 0,9% 18 3,8% 15 7,4% 1 1,7% 2 5,7% [+] 10 [+] 28,6% 48 4,7%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig [+] 9 [+] 4,0% 5 1,1% [-] 1 [-] 0,5% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 2 5,7% 17 1,7%

Enig 33 14,8% 78 16,6% 40 19,7% 13 22,4% 3 8,6% 7 20,0% 174 17,0%

Hverken enig eller uenig [-] 37 [-] 16,6% 109 23,2% 55 27,1% 14 24,1% 8 22,9% [-] 1 [-] 2,9% 224 21,9%

Uenig [-] 49 [-] 22,0% [+] 160 [+] 34,1% 71 35,0% 24 41,4% [-] 5 [-] 14,3% 8 22,9% 317 31,0%

Meget uenig [+] 88 [+] 39,5% [-] 97 [-] 20,7% [-] 32 [-] 15,8% [-] 5 [-] 8,6% [+] 15 [+] 42,9% 7 20,0% 244 23,9%

Ved ikke 7 3,1% 20 4,3% [-] 4 [-] 2,0% 2 3,4% 4 11,4% [+] 10 [+] 28,6% 47 4,6%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,2 1 1 1 1 1 0,9 1 1,1 0 0 1 1,1

Gennemsnit 2,19 2,19 2,41 2,41 2,53 2,53 2,63 2,63 1,97 1,97 0 0 2,39 2,39

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig [+] 47 [+] 21,1% [-] 47 [-] 10,0% 26 12,8% 5 8,6% 8 22,9% [-] 1 [-] 2,9% 134 13,1%

Enig [-] 53 [-] 23,8% 170 36,2% 81 39,9% [+] 29 [+] 50,0% 13 37,1% 10 28,6% 356 34,8%

Hverken enig eller uenig 41 18,4% 99 21,1% 49 24,1% 12 20,7% [-] 3 [-] 8,6% 5 14,3% 209 20,4%

Uenig 27 12,1% 65 13,9% 28 13,8% 8 13,8% [-] 1 [-] 2,9% 3 8,6% 132 12,9%

Meget uenig [+] 23 [+] 10,3% 15 3,2% [-] 3 [-] 1,5% 1 1,7% 2 5,7% [-] 0 [-] 0,0% 44 4,3%

Ved ikke 32 14,3% 73 15,6% [-] 16 [-] 7,9% [-] 3 [-] 5,2% 8 22,9% [+] 16 [+] 45,7% 148 14,5%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,3 1 1 1 1 1 0,9 1 1,1 0 0 1 1,1

Gennemsnit 3,39 3,39 3,43 3,43 3,53 3,53 3,53 3,53 3,89 3,89 0 0 3,46 3,46

Signifikans

[Q2] Synes du generelt, at danske unge begynder at drikke alkohol for tidligt? Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q1] Synes du generelt, at danske unge drikker for meget alkohol? Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke

[Q4] I hvilke af følgende situationer, mener du, at det er i orden, at unge drikker alkohol? Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q3] Hvilken alder skal børn have efter din mening som minimum have, før de starter med at drikke 

alkohol?
Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke

[Q5_SQ_2] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Det er generelt udfordrende for forældre at lave 

aftaler med andre forældre om alkoholregler for deres børn
Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_1] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Min holdning til, hvornår unge må drikke 

alkohol, er påvirket af andre
Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke Total

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke Total

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke Total

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig [+] 38 [+] 17,0% [-] 39 [-] 8,3% 19 9,4% 3 5,2% 5 14,3% 3 8,6% 107 10,5%

Enig [-] 60 [-] 26,9% 161 34,3% [+] 87 [+] 42,9% 21 36,2% 12 34,3% 8 22,9% 349 34,1%

Hverken enig eller uenig [-] 22 [-] 9,9% 85 18,1% 39 19,2% 10 17,2% 4 11,4% 7 20,0% 167 16,3%

Uenig 40 17,9% 109 23,2% 37 18,2% 15 25,9% 8 22,9% 4 11,4% 213 20,8%

Meget uenig [+] 42 [+] 18,8% [-] 32 [-] 6,8% [-] 11 [-] 5,4% 5 8,6% 3 8,6% [-] 1 [-] 2,9% 94 9,2%

Ved ikke 21 9,4% 43 9,2% [-] 10 [-] 4,9% 4 6,9% 3 8,6% [+] 12 [+] 34,3% 93 9,1%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,4 1 1,1 1 1,1 1 1,1 1 1,3 0 0 1 1,2

Gennemsnit 3,06 3,06 3,15 3,15 3,34 3,34 3,04 3,04 3,25 3,25 0 0 3,17 3,17

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig [+] 42 [+] 18,8% [-] 38 [-] 8,1% 22 10,8% 6 10,3% 4 11,4% 6 17,1% 118 11,5%

Enig 74 33,2% [+] 196 [+] 41,8% 75 36,9% 24 41,4% 9 25,7% [-] 7 [-] 20,0% 385 37,6%

Hverken enig eller uenig 61 27,4% 132 28,1% 65 32,0% 15 25,9% 6 17,1% 7 20,0% 286 28,0%

Uenig 28 12,6% 69 14,7% 30 14,8% 11 19,0% 9 25,7% [-] 2 [-] 5,7% 149 14,6%

Meget uenig 12 5,4% 10 2,1% 4 2,0% 2 3,4% 4 11,4% 1 2,9% 33 3,2%

Ved ikke [-] 6 [-] 2,7% 24 5,1% 7 3,4% [-] 0 [-] 0,0% 3 8,6% [+] 12 [+] 34,3% 52 5,1%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1 1 0,9 1 0,9 1 1 1 1,3 0 0 1 1

Gennemsnit 3,49 3,49 3,41 3,41 3,41 3,41 3,36 3,36 3 3 0 0 3,42 3,42

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig [+] 223 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 223 21,8%

Enig [-] 0 [-] 0,0% [+] 469 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 469 45,8%

Hverken enig eller uenig [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 203 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 203 19,8%

Uenig [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 58 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 58 5,7%

Meget uenig [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 35 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% 35 3,4%

Ved ikke [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 35 [+] 100,0% 35 3,4%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

Gennemsnit 5 5 4 4 3 3 2 2 1 1 0 0 3,8 3,8

Signifikans

[Q5_SQ_4] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg tror generelt ikke, at unge overholder de 

regler, deres forældre laver om alkohol
Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_3] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Det er svært at lave regler med ens barn, når der 

er adgang til alkohol i de unges fritidsliv – fx i fritidsklubber, sportsklubber og ved posefester
Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge 

introduceres til alkohol i hjemmet
Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke Total
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig [+] 12 [+] 5,4% [-] 8 [-] 1,7% 4 2,0% [-] 0 [-] 0,0% 3 8,6% 2 5,7% 29 2,8%

Enig 11 4,9% 26 5,5% 10 4,9% 5 8,6% 2 5,7% [-] 0 [-] 0,0% 54 5,3%

Hverken enig eller uenig 22 9,9% 46 9,8% [+] 31 [+] 15,3% 3 5,2% [-] 1 [-] 2,9% [-] 1 [-] 2,9% 104 10,2%

Uenig [-] 58 [-] 26,0% [+] 180 [+] 38,4% 73 36,0% 25 43,1% [-] 3 [-] 8,6% 10 28,6% 349 34,1%

Meget uenig [+] 117 [+] 52,5% 202 43,1% 83 40,9% 25 43,1% [+] 24 [+] 68,6% [-] 10 [-] 28,6% 461 45,1%

Ved ikke 3 1,3% [-] 7 [-] 1,5% [-] 2 [-] 1,0% [-] 0 [-] 0,0% 2 5,7% [+] 12 [+] 34,3% 26 2,5%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1 1 0,9 1 1 1 0,9 1 1,3 0 0 1 1

Gennemsnit 1,83 1,83 1,83 1,83 1,9 1,9 1,79 1,79 1,7 1,7 0 0 1,84 1,84

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [+] 150 [+] 67,3% 245 52,2% 104 51,2% 36 62,1% 18 51,4% [-] 13 [-] 37,1% 566 55,3%

Nej [-] 68 [-] 30,5% [+] 214 [+] 45,6% 92 45,3% 20 34,5% 17 48,6% 19 54,3% 430 42,0%

Ved ikke 5 2,2% 10 2,1% 7 3,4% 2 3,4% [-] 0 [-] 0,0% 3 8,6% 27 2,6%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, jeg vil lave regler 98 43,9% [+] 231 [+] 49,3% 83 40,9% 25 43,1% 16 45,7% [-] 10 [-] 28,6% 463 45,3%

Ja, jeg har lavet regler [+] 86 [+] 38,6% [-] 125 [-] 26,7% 54 26,6% 19 32,8% 11 31,4% 9 25,7% 304 29,7%

Nej [-] 33 [-] 14,8% 81 17,3% [+] 53 [+] 26,1% 11 19,0% 7 20,0% 10 28,6% 195 19,1%

Ved ikke [-] 6 [-] 2,7% 32 6,8% 13 6,4% 3 5,2% 1 2,9% 6 17,1% 61 6,0%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, jeg taler med mit barn om alkohol allerede 117 52,5% 220 46,9% 107 52,7% 32 55,2% 16 45,7% 15 42,9% 507 49,6%

Ja, jeg vil tale med mit barn om alkohol senere 90 40,4% [+] 209 [+] 44,6% 72 35,5% 19 32,8% 14 40,0% 12 34,3% 416 40,7%

Nej [-] 11 [-] 4,9% 33 7,0% 22 10,8% 6 10,3% 4 11,4% 4 11,4% 80 7,8%

Ved ikke 5 2,2% 7 1,5% 2 1,0% 1 1,7% 1 2,9% 4 11,4% 20 2,0%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [+] 73 [+] 66,4% 104 47,3% [-] 34 [-] 33,0% [-] 10 [-] 27,0% [-] 2 [-] 12,5% 5 29,4% 228 45,3%

Nej [-] 37 [-] 33,6% 114 51,8% [+] 68 [+] 66,0% [+] 27 [+] 73,0% [+] 14 [+] 87,5% 10 58,8% 270 53,7%

Ved ikke [-] 0 [-] 0,0% 2 0,9% 1 1,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 2 11,8% 5 1,0%

Total 110 100,0% 220 100,0% 103 100,0% 37 100,0% 16 100,0% 17 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 24 64,9% [+] 75 [+] 64,7% 31 44,9% [-] 8 [-] 29,6% [-] 2 [-] 14,3% [-] 3 [-] 25,0% 143 52,0%

Nej 7 18,9% [-] 17 [-] 14,7% 17 24,6% [+] 14 [+] 51,9% [+] 11 [+] 78,6% 3 25,0% 69 25,1%

Ved ikke 6 16,2% 24 20,7% 21 30,4% 5 18,5% [-] 1 [-] 7,1% 6 50,0% 63 22,9%

Total 37 100,0% 116 100,0% 69 100,0% 27 100,0% 14 100,0% 12 100,0% 275 100,0%
Signifikans

[Q5_SQ_6] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes generelt, at forældre skal blande sig 

mindre i unges alkoholforbrug
Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke Total

[Q7] Har du eller vil du lave regler for, om dit barn må drikke alkohol, før det er 18 år? Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q6] Har du taget stilling til, hvornår dit barn må begynde at drikke alkohol? Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke Total

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn? Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q8] Taler du eller vil du tale med dit barn om alkoholforbrug? Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke Total

[Q10] Tror du, at du vil servere alkohol for dit barn, før det er 18 år? Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Julefrokost [+] 38 [+] 34,5% 52 23,6% 21 20,4% 7 18,9% 3 18,8% 4 23,5% 125 24,9%

Nytårsfest [+] 58 [+] 52,7% 81 36,8% 38 36,9% 13 35,1% [-] 3 [-] 18,8% 7 41,2% 200 39,8%

Til fester, hvor der er voksne tilstede [+] 77 [+] 70,0% 113 51,4% 49 47,6% 18 48,6% [-] 4 [-] 25,0% 7 41,2% 268 53,3%

Nej, ingen af disse [-] 27 [-] 24,5% 87 39,5% 45 43,7% 16 43,2% [+] 12 [+] 75,0% 7 41,2% 194 38,6%

Total 110 100,0% 220 100,0% 103 100,0% 37 100,0% 16 100,0% 17 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [+] 48 [+] 21,5% 76 16,2% 28 13,8% [-] 4 [-] 6,9% [-] 2 [-] 5,7% 5 14,3% 163 15,9%

Nej [-] 169 [-] 75,8% 389 82,9% 174 85,7% [+] 53 [+] 91,4% 31 88,6% 27 77,1% 843 82,4%

Ved ikke 6 2,7% 4 0,9% [-] 1 [-] 0,5% 1 1,7% 2 5,7% 3 8,6% 17 1,7%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [+] 44 [+] 25,1% 72 18,3% [-] 19 [-] 10,9% 5 9,3% [-] 2 [-] 6,1% 3 10,0% 145 16,9%

Nej 102 58,3% [-] 225 [-] 57,3% 116 66,3% [+] 42 [+] 77,8% [+] 30 [+] 90,9% 15 50,0% 530 61,6%

Ved ikke 29 16,6% 96 24,4% 40 22,9% 7 13,0% [-] 1 [-] 3,0% [+] 12 [+] 40,0% 185 21,5%

Total 175 100,0% 393 100,0% 175 100,0% 54 100,0% 33 100,0% 30 100,0% 860 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja det gør jeg allerede 96 43,0% 170 36,2% 76 37,4% 25 43,1% 13 37,1% 11 31,4% 391 38,2%

Ja, det vil jeg gøre 114 51,1% [+] 274 [+] 58,4% 111 54,7% 25 43,1% 18 51,4% 18 51,4% 560 54,7%

Nej 11 4,9% 19 4,1% 12 5,9% 5 8,6% 4 11,4% 2 5,7% 53 5,2%

Ved ikke 2 0,9% 6 1,3% 4 2,0% 3 5,2% [-] 0 [-] 0,0% 4 11,4% 19 1,9%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, det taler jeg allerede om 81 36,3% 145 30,9% 64 31,5% 22 37,9% 8 22,9% 10 28,6% 330 32,3%

Ja, det vil jeg tale om 119 53,4% [+] 290 [+] 61,8% 104 51,2% 27 46,6% 21 60,0% 18 51,4% 579 56,6%

Nej 16 7,2% [-] 25 [-] 5,3% [+] 24 [+] 11,8% 6 10,3% 6 17,1% 2 5,7% 79 7,7%

Ved ikke 7 3,1% [-] 9 [-] 1,9% 11 5,4% 3 5,2% [-] 0 [-] 0,0% 5 14,3% 35 3,4%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

[Q11] Må dit barn drikke til nogle af følgende begivenheder? Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke Total

[Q13] Tror du, at du vil købe alkohol til dit barn, før dit barn selv må købe det? Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q12] Har du købt alkohol til dit barn, før det selv måtte købe det? Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke Total

[Q15] Taler du eller vil du tale med dit barn om, hvordan man undgår at presse andre til at drikke alkohol? Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q14] Taler du eller vil du tale med dit barn om, hvordan det kan sige nej til alkohol, hvis det oplever pres 

fra andre?
Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke Total
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig [+] 10 [+] 4,5% [-] 5 [-] 1,1% 5 2,5% 3 5,2% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 23 2,2%

Enig 19 8,5% 41 8,7% 19 9,4% [-] 1 [-] 1,7% 2 5,7% [-] 0 [-] 0,0% 82 8,0%

Hverken enig eller uenig 48 21,5% 79 16,8% 33 16,3% 9 15,5% [-] 2 [-] 5,7% 4 11,4% 175 17,1%

Uenig [-] 55 [-] 24,7% [+] 175 [+] 37,3% 66 32,5% [+] 28 [+] 48,3% [-] 6 [-] 17,1% 11 31,4% 341 33,3%

Meget uenig 79 35,4% 140 29,9% 70 34,5% 15 25,9% [+] 22 [+] 62,9% 10 28,6% 336 32,8%

Ved ikke 12 5,4% 29 6,2% 10 4,9% 2 3,4% 3 8,6% [+] 10 [+] 28,6% 66 6,5%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,2 1 1 1 1,1 1 1 1 0,9 0 0 1 1

Gennemsnit 2,18 2,18 2,08 2,08 2,08 2,08 2,09 2,09 1,5 1,5 0 0 2,08 2,08

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig [+] 22 [+] 9,9% [-] 13 [-] 2,8% 7 3,4% 1 1,7% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 43 4,2%

Enig 76 34,1% [+] 191 [+] 40,7% 68 33,5% 20 34,5% [-] 6 [-] 17,1% 8 22,9% 369 36,1%

Hverken enig eller uenig 44 19,7% 115 24,5% 55 27,1% 18 31,0% [-] 4 [-] 11,4% 10 28,6% 246 24,0%

Uenig 31 13,9% 71 15,1% 37 18,2% 11 19,0% 7 20,0% 4 11,4% 161 15,7%

Meget uenig 39 17,5% [-] 52 [-] 11,1% 24 11,8% 7 12,1% [+] 16 [+] 45,7% [-] 2 [-] 5,7% 140 13,7%

Ved ikke 11 4,9% 27 5,8% 12 5,9% [-] 1 [-] 1,7% 2 5,7% [+] 11 [+] 31,4% 64 6,3%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Standard afvigelse 1 1,3 1 1,1 1 1,1 1 1,1 1 1,2 0 0 1 1,1

Gennemsnit 3,05 3,05 3,1 3,1 2,98 2,98 2,95 2,95 2 2 0 0 3,01 3,01

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Andre forældre giver lov til mere 65 29,1% 140 29,9% [+] 78 [+] 38,4% 20 34,5% [+] 20 [+] 57,1% [-] 5 [-] 14,3% 328 32,1%

Andre forældre giver lov til omtrent det samme 86 38,6% 189 40,3% 74 36,5% 24 41,4% [-] 8 [-] 22,9% 9 25,7% 390 38,1%

Andre forældre giver lov til mindre [+] 20 [+] 9,0% 23 4,9% [-] 3 [-] 1,5% 1 1,7% 2 5,7% 1 2,9% 50 4,9%

Ved ikke 52 23,3% 117 24,9% 48 23,6% 13 22,4% 5 14,3% [+] 20 [+] 57,1% 255 24,9%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, det har jeg gjort 40 17,9% [-] 56 [-] 11,9% [+] 42 [+] 20,7% 9 15,5% 4 11,4% 3 8,6% 154 15,1%

Ja, det vil jeg gøre 70 31,4% [+] 176 [+] 37,5% 68 33,5% 18 31,0% 10 28,6% [-] 6 [-] 17,1% 348 34,0%

Nej 71 31,8% 136 29,0% 54 26,6% 20 34,5% 16 45,7% 10 28,6% 307 30,0%

Ved ikke 42 18,8% 101 21,5% 39 19,2% 11 19,0% 5 14,3% [+] 16 [+] 45,7% 214 20,9%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [-] 13 [-] 11,8% 40 18,2% [+] 30 [+] 29,1% 7 18,9% [-] 1 [-] 6,3% 4 23,5% 95 18,9%

Nej [+] 82 [+] 74,5% 140 63,6% [-] 56 [-] 54,4% 25 67,6% [+] 14 [+] 87,5% [-] 6 [-] 35,3% 323 64,2%

Ved ikke 15 13,6% 40 18,2% 17 16,5% 5 13,5% 1 6,3% [+] 7 [+] 41,2% 85 16,9%

Total 110 100,0% 220 100,0% 103 100,0% 37 100,0% 16 100,0% 17 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ingen børn under 18 år 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

1 100 44,8% 185 39,4% 86 42,4% 24 41,4% 11 31,4% 14 40,0% 420 41,1%

2 [-] 77 [-] 34,5% [+] 217 [+] 46,3% 81 39,9% [+] 32 [+] 55,2% 17 48,6% 11 31,4% 435 42,5%

3 37 16,6% 58 12,4% 34 16,7% [-] 0 [-] 0,0% 5 14,3% 7 20,0% 141 13,8%

4 6 2,7% 8 1,7% 2 1,0% 1 1,7% 2 5,7% 2 5,7% 21 2,1%

5 eller flere 3 1,3% 1 0,2% [-] 0 [-] 0,0% 1 1,7% [-] 0 [-] 0,0% 1 2,9% 6 0,6%

Ved ikke / Vil ikke oplyse 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

[Q16_SQ_2] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er i orden, at der serveres 

alkohol til fester på mit barns ungdomsuddannelse
Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q16_SQ_1] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er i orden, at der i mit barns 

fritidsaktiviteter bliver serveret alkohol
Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke Total

[Q18] Har du lavet eller vil du lave fælles alkoholregler for dit barn med andre forældre? Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q17] Tror du generelt, at andre forældre giver/vil give deres barn lov til mere i fht. alkoholforbrug, end du 

gør/vil gøre?
Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke Total

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du? Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q19] Vil de nye anbefalinger om, at unge under 18 år ikke bør drikke, ændre din holdning til hvornår dit 

barn må begynde at drikke?
Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke Total
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

0-5 år 65 29,1% 132 28,1% 59 29,1% 15 25,9% 14 40,0% 13 37,1% 298 29,1%

6-11 år 96 43,0% [+] 222 [+] 47,3% 82 40,4% [-] 16 [-] 27,6% 15 42,9% 17 48,6% 448 43,8%

12-14 år [-] 61 [-] 27,4% 174 37,1% 76 37,4% 26 44,8% 14 40,0% 14 40,0% 365 35,7%

15-17 år [+] 100 [+] 44,8% [-] 158 [-] 33,7% 81 39,9% 27 46,6% 9 25,7% 15 42,9% 390 38,1%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Kun børn i alderen 0-11 år 83 37,2% 193 41,2% 80 39,4% 17 29,3% 17 48,6% 14 40,0% 404 39,5%

Kun børn i alderen 12-17 år 90 40,4% 170 36,2% 89 43,8% [+] 30 [+] 51,7% 11 31,4% 11 31,4% 401 39,2%

Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 år 50 22,4% 106 22,6% 34 16,7% 11 19,0% 7 20,0% 10 28,6% 218 21,3%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

0-5 år 46 20,6% 90 19,2% 44 21,7% 12 20,7% 12 34,3% 8 22,9% 212 20,7%

6-11 år 67 30,0% [+] 159 [+] 33,9% 56 27,6% [-] 9 [-] 15,5% 7 20,0% 10 28,6% 308 30,1%

12-14 år [-] 36 [-] 16,1% 111 23,7% 41 20,2% 14 24,1% 8 22,9% 5 14,3% 215 21,0%

15-17 år 74 33,2% [-] 109 [-] 23,2% 62 30,5% 23 39,7% 8 22,9% 12 34,3% 288 28,2%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Mand 109 48,9% 245 52,2% 102 50,2% 23 39,7% 19 54,3% 13 37,1% 511 50,0%

Kvinde 114 51,1% 224 47,8% 101 49,8% 35 60,3% 16 45,7% 22 62,9% 512 50,0%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

18-34år 33 14,8% 75 16,0% 29 14,3% 8 13,8% 7 20,0% [+] 11 [+] 31,4% 163 15,9%

35-49år 141 63,2% 309 65,9% 132 65,0% 36 62,1% 18 51,4% [-] 16 [-] 45,7% 652 63,7%

50-64år 48 21,5% 84 17,9% 40 19,7% 14 24,1% 10 28,6% 8 22,9% 204 19,9%

65 år+ 1 0,4% 1 0,2% 2 1,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 4 0,4%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Region Hovedstaden [-] 50 [-] 22,4% 129 27,5% 60 29,6% [+] 27 [+] 46,6% 10 28,6% 9 25,7% 285 27,9%

Region Sjælland 39 17,5% 84 17,9% 34 16,7% 8 13,8% 5 14,3% [-] 2 [-] 5,7% 172 16,8%

Region Syddanmark 49 22,0% 103 22,0% 52 25,6% [-] 5 [-] 8,6% 4 11,4% 9 25,7% 222 21,7%

Region Midtjylland 46 20,6% 106 22,6% 39 19,2% 13 22,4% 11 31,4% 10 28,6% 225 22,0%

Region Nordjylland [+] 39 [+] 17,5% 47 10,0% 18 8,9% 5 8,6% 5 14,3% 5 14,3% 119 11,6%

Total 223 100,0% 469 100,0% 203 100,0% 58 100,0% 35 100,0% 35 100,0% 1.023 100,0%
Signifikans

[BarnsAlder_2] Børns alder Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[Screen_2_Rep] Børns alder Meget enig Enig Hverken enig eller uenig

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Uenig Meget uenig Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Meget enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Meget uenig Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Køn] Hvad er dit køn?

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Meget enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Meget uenig Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Meget enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Meget uenig Ved ikke Total

[Alder] Hvad er din alder?

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til alkohol i hjemmet

Meget enig Enig Hverken enig eller uenig Uenig Meget uenig Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 148 64,9% [+] 197 [+] 73,0% 3 60,0% 348 69,2%

Nej [+] 48 [+] 21,1% [-] 27 [-] 10,0% 1 20,0% 76 15,1%

Ved ikke 32 14,0% 46 17,0% 1 20,0% 79 15,7%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [-] 158 [-] 69,3% [+] 221 [+] 81,9% 3 60,0% 382 75,9%

Nej [+] 51 [+] 22,4% [-] 23 [-] 8,5% 1 20,0% 75 14,9%

Ved ikke 19 8,3% 26 9,6% 1 20,0% 46 9,1%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Minimum 12 år eller der under 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Minimum 13 år 5 2,2% 1 0,4% [-] 0 [-] 0,0% 6 1,2%

Minimum 14 år [+] 21 [+] 9,2% [-] 6 [-] 2,2% 1 20,0% 28 5,6%

Minimum 15 år [+] 71 [+] 31,1% [-] 56 [-] 20,7% [-] 0 [-] 0,0% 127 25,2%

Minimum 16 år 75 32,9% 102 37,8% [-] 0 [-] 0,0% 177 35,2%

Minimum 17 år 17 7,5% 28 10,4% [-] 0 [-] 0,0% 45 8,9%

Minimum 18 år [-] 36 [-] 15,8% [+] 69 [+] 25,6% 3 60,0% 108 21,5%

Ved ikke 3 1,3% 8 3,0% 1 20,0% 12 2,4%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Til deres konfirmation, nonfirmation eller lignende [+] 83 [+] 36,4% [-] 50 [-] 18,5% [-] 0 [-] 0,0% 133 26,4%

Til afslutningen i 9. klasse [+] 105 [+] 46,1% [-] 91 [-] 33,7% [-] 0 [-] 0,0% 196 39,0%

Til fester på en ungdomsuddannelse [+] 140 [+] 61,4% 144 53,3% [-] 0 [-] 0,0% 284 56,5%

Til deres 18 års fødselsdag 165 72,4% 184 68,1% [-] 0 [-] 0,0% 349 69,4%

Ingen af disse [-] 3 [-] 1,3% [+] 14 [+] 5,2% 1 20,0% 18 3,6%

Ved ikke [-] 4 [-] 1,8% 12 4,4% [+] 4 [+] 80,0% 20 4,0%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 2 0,9% 2 0,7% [-] 0 [-] 0,0% 4 0,8%

Enig 42 18,4% 48 17,8% [-] 0 [-] 0,0% 90 17,9%

Hverken enig eller uenig 43 18,9% 59 21,9% 1 20,0% 103 20,5%

Uenig 79 34,6% 85 31,5% [-] 0 [-] 0,0% 164 32,6%

Meget uenig 55 24,1% 62 23,0% 2 40,0% 119 23,7%

Ved ikke 7 3,1% 14 5,2% 2 40,0% 23 4,6%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1 1 1,1 1 1,2 1 1,1

Gennemsnit 2,35 2,35 2,39 2,39 1,67 1,67 2,37 2,37

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 30 13,2% 35 13,0% 1 20,0% 66 13,1%

Enig 83 36,4% 102 37,8% [-] 0 [-] 0,0% 185 36,8%

Hverken enig eller uenig 47 20,6% 54 20,0% 1 20,0% 102 20,3%

Uenig 42 18,4% 47 17,4% 1 20,0% 90 17,9%

Meget uenig [+] 15 [+] 6,6% [-] 7 [-] 2,6% [-] 0 [-] 0,0% 22 4,4%

Ved ikke [-] 11 [-] 4,8% 25 9,3% 2 40,0% 38 7,6%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1 1 1 2 1,5 1 1,1

Gennemsnit 3,33 3,33 3,45 3,45 3,33 3,33 3,39 3,39

Signifikans

[Q2] Synes du generelt, at danske unge begynder at drikke alkohol for tidligt? Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q1] Synes du generelt, at danske unge drikker for meget alkohol? Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q4] I hvilke af følgende situationer, mener du, at det er i orden, at unge drikker alkohol? Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q3] Hvilken alder skal børn have efter din mening som minimum have, før de starter med at drikke alkohol? Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_2] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Det er generelt udfordrende for forældre at lave 

aftaler med andre forældre om alkoholregler for deres børn
Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_1] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Min holdning til, hvornår unge må drikke alkohol, er 

påvirket af andre
Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 17 7,5% 23 8,5% 1 20,0% 41 8,2%

Enig 73 32,0% 102 37,8% [-] 0 [-] 0,0% 175 34,8%

Hverken enig eller uenig [-] 26 [-] 11,4% [+] 50 [+] 18,5% 1 20,0% 77 15,3%

Uenig [+] 70 [+] 30,7% [-] 55 [-] 20,4% 1 20,0% 126 25,0%

Meget uenig 32 14,0% 25 9,3% [-] 0 [-] 0,0% 57 11,3%

Ved ikke 10 4,4% 15 5,6% 2 40,0% 27 5,4%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Standard afvigelse 1 1,2 1 1,2 2 1,5 1 1,2

Gennemsnit 2,88 2,88 3,17 3,17 3,33 3,33 3,04 3,04

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 23 10,1% 22 8,1% 1 20,0% 46 9,1%

Enig 78 34,2% 106 39,3% [-] 0 [-] 0,0% 184 36,6%

Hverken enig eller uenig 67 29,4% 72 26,7% 1 20,0% 140 27,8%

Uenig 43 18,9% 47 17,4% [-] 0 [-] 0,0% 90 17,9%

Meget uenig 12 5,3% 10 3,7% 1 20,0% 23 4,6%

Ved ikke 5 2,2% 13 4,8% 2 40,0% 20 4,0%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1 1 1 2 2 1 1

Gennemsnit 3,26 3,26 3,32 3,32 3 3 3,29 3,29

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig [+] 73 [+] 32,0% [-] 37 [-] 13,7% [-] 0 [-] 0,0% 110 21,9%

Enig 104 45,6% 114 42,2% 2 40,0% 220 43,7%

Hverken enig eller uenig [-] 34 [-] 14,9% [+] 68 [+] 25,2% 1 20,0% 103 20,5%

Uenig [-] 10 [-] 4,4% [+] 27 [+] 10,0% [-] 0 [-] 0,0% 37 7,4%

Meget uenig [-] 2 [-] 0,9% [+] 14 [+] 5,2% [-] 0 [-] 0,0% 16 3,2%

Ved ikke 5 2,2% 10 3,7% 2 40,0% 17 3,4%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Standard afvigelse 1 0,9 1 1 1 0,6 1 1

Gennemsnit 4,06 4,06 3,51 3,51 3,67 3,67 3,76 3,76

Signifikans

[Q5_SQ_4] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg tror generelt ikke, at unge overholder de regler, 

deres forældre laver om alkohol
Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_3] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Det er svært at lave regler med ens barn, når der er 

adgang til alkohol i de unges fritidsliv – fx i fritidsklubber, sportsklubber og ved posefester
Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q5_SQ_5] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er en god ide, at unge introduceres til 

alkohol i hjemmet
Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 9 3,9% 7 2,6% [-] 0 [-] 0,0% 16 3,2%

Enig [+] 17 [+] 7,5% [-] 7 [-] 2,6% [-] 0 [-] 0,0% 24 4,8%

Hverken enig eller uenig [+] 30 [+] 13,2% [-] 16 [-] 5,9% 1 20,0% 47 9,3%

Uenig 80 35,1% 99 36,7% 1 20,0% 180 35,8%

Meget uenig [-] 88 [-] 38,6% [+] 136 [+] 50,4% 1 20,0% 225 44,7%

Ved ikke 4 1,8% 5 1,9% 2 40,0% 11 2,2%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1 1 0,9 1 1 1 1

Gennemsnit 2,01 2,01 1,68 1,68 2 2 1,83 1,83

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [+] 209 [+] 91,7% [-] 191 [-] 70,7% 2 40,0% 402 79,9%

Nej [-] 17 [-] 7,5% [+] 73 [+] 27,0% 1 20,0% 91 18,1%

Ved ikke 2 0,9% 6 2,2% 2 40,0% 10 2,0%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, jeg vil lave regler [-] 24 [-] 10,5% [+] 106 [+] 39,3% 2 40,0% 132 26,2%

Ja, jeg har lavet regler [+] 158 [+] 69,3% [-] 96 [-] 35,6% [-] 0 [-] 0,0% 254 50,5%

Nej 44 19,3% 59 21,9% 1 20,0% 104 20,7%

Ved ikke [-] 2 [-] 0,9% 9 3,3% 2 40,0% 13 2,6%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, jeg taler med mit barn om alkohol allerede [+] 219 [+] 96,1% [-] 190 [-] 70,4% 2 40,0% 411 81,7%

Ja, jeg vil tale med mit barn om alkohol senere [-] 4 [-] 1,8% [+] 68 [+] 25,2% [-] 0 [-] 0,0% 72 14,3%

Nej 3 1,3% 10 3,7% [-] 0 [-] 0,0% 13 2,6%

Ved ikke 2 0,9% 2 0,7% [+] 3 [+] 60,0% 7 1,4%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [+] 228 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 228 45,3%

Nej [-] 0 [-] 0,0% [+] 270 [+] 100,0% [-] 0 [-] 0,0% 270 53,7%

Ved ikke [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [+] 5 [+] 100,0% 5 1,0%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 0 0,0% 142 52,6% 1 20,0% 143 52,0%

Nej 0 0,0% [+] 69 [+] 25,6% [-] 0 [-] 0,0% 69 25,1%

Ved ikke 0 0,0% [-] 59 [-] 21,9% [+] 4 [+] 80,0% 63 22,9%

Total 0 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 275 100,0%
Signifikans

[Q5_SQ_6] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes generelt, at forældre skal blande sig 

mindre i unges alkoholforbrug
Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q7] Har du eller vil du lave regler for, om dit barn må drikke alkohol, før det er 18 år? Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q6] Har du taget stilling til, hvornår dit barn må begynde at drikke alkohol? Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn? Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q8] Taler du eller vil du tale med dit barn om alkoholforbrug? Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q10] Tror du, at du vil servere alkohol for dit barn, før det er 18 år? Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Julefrokost [+] 101 [+] 44,3% [-] 24 [-] 8,9% [-] 0 [-] 0,0% 125 24,9%

Nytårsfest [+] 148 [+] 64,9% [-] 51 [-] 18,9% 1 20,0% 200 39,8%

Til fester, hvor der er voksne tilstede [+] 185 [+] 81,1% [-] 81 [-] 30,0% 2 40,0% 268 53,3%

Nej, ingen af disse [-] 23 [-] 10,1% [+] 169 [+] 62,6% 2 40,0% 194 38,6%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja [+] 121 [+] 53,1% [-] 21 [-] 7,8% 1 20,0% 143 28,4%

Nej [-] 104 [-] 45,6% [+] 246 [+] 91,1% 2 40,0% 352 70,0%

Ved ikke 3 1,3% 3 1,1% 2 40,0% 8 1,6%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 17 15,9% 37 14,9% [-] 0 [-] 0,0% 54 15,0%

Nej 79 73,8% 173 69,5% 2 50,0% 254 70,6%

Ved ikke 11 10,3% 39 15,7% 2 50,0% 52 14,4%

Total 107 100,0% 249 100,0% 4 100,0% 360 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja det gør jeg allerede [+] 186 [+] 81,6% [-] 144 [-] 53,3% 2 40,0% 332 66,0%

Ja, det vil jeg gøre [-] 33 [-] 14,5% [+] 107 [+] 39,6% [-] 0 [-] 0,0% 140 27,8%

Nej 8 3,5% 13 4,8% [-] 0 [-] 0,0% 21 4,2%

Ved ikke [-] 1 [-] 0,4% 6 2,2% [+] 3 [+] 60,0% 10 2,0%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, det taler jeg allerede om [+] 164 [+] 71,9% [-] 118 [-] 43,7% 2 40,0% 284 56,5%

Ja, det vil jeg tale om [-] 35 [-] 15,4% [+] 116 [+] 43,0% [-] 0 [-] 0,0% 151 30,0%

Nej 23 10,1% 26 9,6% [-] 0 [-] 0,0% 49 9,7%

Ved ikke 6 2,6% 10 3,7% [+] 3 [+] 60,0% 19 3,8%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Signifikans

[Q11] Må dit barn drikke til nogle af følgende begivenheder? Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q13] Tror du, at du vil købe alkohol til dit barn, før dit barn selv må købe det? Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q12] Har du købt alkohol til dit barn, før det selv måtte købe det? Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q15] Taler du eller vil du tale med dit barn om, hvordan man undgår at presse andre til at drikke alkohol? Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q14] Taler du eller vil du tale med dit barn om, hvordan det kan sige nej til alkohol, hvis det oplever pres fra 

andre?
Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig 3 1,3% 3 1,1% 1 20,0% 7 1,4%

Enig [+] 25 [+] 11,0% [-] 10 [-] 3,7% [-] 0 [-] 0,0% 35 7,0%

Hverken enig eller uenig [+] 45 [+] 19,7% [-] 34 [-] 12,6% 2 40,0% 81 16,1%

Uenig 82 36,0% 98 36,3% [-] 0 [-] 0,0% 180 35,8%

Meget uenig [-] 63 [-] 27,6% [+] 117 [+] 43,3% 1 20,0% 181 36,0%

Ved ikke 10 4,4% 8 3,0% 1 20,0% 19 3,8%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Standard afvigelse 1 1 1 0,9 2 1,6 1 1

Gennemsnit 2,19 2,19 1,79 1,79 3 3 1,98 1,98

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Meget enig [+] 16 [+] 7,0% [-] 4 [-] 1,5% 1 20,0% 21 4,2%

Enig [+] 97 [+] 42,5% [-] 84 [-] 31,1% [-] 0 [-] 0,0% 181 36,0%

Hverken enig eller uenig 51 22,4% 76 28,1% 2 40,0% 129 25,6%

Uenig 40 17,5% 46 17,0% [-] 0 [-] 0,0% 86 17,1%

Meget uenig [-] 17 [-] 7,5% [+] 49 [+] 18,1% 1 20,0% 67 13,3%

Ved ikke 7 3,1% 11 4,1% 1 20,0% 19 3,8%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Standard afvigelse 1 1,1 1 1,1 2 1,6 1 1,1

Gennemsnit 3,25 3,25 2,8 2,8 3 3 3,01 3,01

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Andre forældre giver lov til mere [-] 63 [-] 27,6% [+] 119 [+] 44,1% 1 20,0% 183 36,4%

Andre forældre giver lov til omtrent det samme [+] 117 [+] 51,3% [-] 87 [-] 32,2% 1 20,0% 205 40,8%

Andre forældre giver lov til mindre [+] 19 [+] 8,3% [-] 6 [-] 2,2% 1 20,0% 26 5,2%

Ved ikke [-] 29 [-] 12,7% [+] 58 [+] 21,5% 2 40,0% 89 17,7%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja, det har jeg gjort [+] 81 [+] 35,5% [-] 52 [-] 19,3% 1 20,0% 134 26,6%

Ja, det vil jeg gøre [-] 24 [-] 10,5% [+] 76 [+] 28,1% [-] 0 [-] 0,0% 100 19,9%

Nej [+] 103 [+] 45,2% [-] 98 [-] 36,3% 2 40,0% 203 40,4%

Ved ikke [-] 20 [-] 8,8% [+] 44 [+] 16,3% 2 40,0% 66 13,1%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ja 41 18,0% 54 20,0% [-] 0 [-] 0,0% 95 18,9%

Nej [+] 157 [+] 68,9% 164 60,7% 2 40,0% 323 64,2%

Ved ikke [-] 30 [-] 13,2% 52 19,3% [+] 3 [+] 60,0% 85 16,9%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Ingen børn under 18 år 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

1 [+] 130 [+] 57,0% [-] 117 [-] 43,3% 2 40,0% 249 49,5%

2 [-] 68 [-] 29,8% [+] 112 [+] 41,5% 2 40,0% 182 36,2%

3 26 11,4% 35 13,0% 1 20,0% 62 12,3%

4 4 1,8% 3 1,1% [-] 0 [-] 0,0% 7 1,4%

5 eller flere 0 0,0% 3 1,1% 0 0,0% 3 0,6%

Ved ikke / Vil ikke oplyse 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Signifikans

[Q16_SQ_2] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er i orden, at der serveres alkohol til 

fester på mit barns ungdomsuddannelse
Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q16_SQ_1] Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? Jeg synes det er i orden, at der i mit barns 

fritidsaktiviteter bliver serveret alkohol
Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q18] Har du lavet eller vil du lave fælles alkoholregler for dit barn med andre forældre? Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q17] Tror du generelt, at andre forældre giver/vil give deres barn lov til mere i fht. alkoholforbrug, end du 

gør/vil gøre?
Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Screen_1] Hvor mange børn under 18 år har du? Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q19] Vil de nye anbefalinger om, at unge under 18 år ikke bør drikke, ændre din holdning til hvornår dit barn 

må begynde at drikke?
Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere
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Undersøgelse om forældres holdning til unges alkoholforbrug

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

0-5 år 9 3,9% 9 3,3% 1 20,0% 19 3,8%

6-11 år [-] 26 [-] 11,4% [+] 64 [+] 23,7% 1 20,0% 91 18,1%

12-14 år [-] 81 [-] 35,5% [+] 202 [+] 74,8% 3 60,0% 286 56,9%

15-17 år [+] 201 [+] 88,2% [-] 143 [-] 53,0% 4 80,0% 348 69,2%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Kun børn i alderen 0-11 år 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

Kun børn i alderen 12-17 år [+] 194 [+] 85,1% [-] 203 [-] 75,2% 4 80,0% 401 79,7%

Både børn i alderen 0-11 år og 12-17 år [-] 34 [-] 14,9% [+] 67 [+] 24,8% 1 20,0% 102 20,3%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

0-5 år 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

6-11 år 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

12-14 år [-] 39 [-] 17,1% [+] 174 [+] 64,4% 2 40,0% 215 42,7%

15-17 år [+] 189 [+] 82,9% [-] 96 [-] 35,6% 3 60,0% 288 57,3%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Mand 113 49,6% 118 43,7% 1 20,0% 232 46,1%

Kvinde 115 50,4% 152 56,3% 4 80,0% 271 53,9%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

18-34år 5 2,2% 10 3,7% [-] 0 [-] 0,0% 15 3,0%

35-49år 143 62,7% 183 67,8% 2 40,0% 328 65,2%

50-64år 80 35,1% 76 28,1% 3 60,0% 159 31,6%

65 år+ 0 0,0% 1 0,4% 0 0,0% 1 0,2%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Region Hovedstaden 51 22,4% 74 27,4% 2 40,0% 127 25,2%

Region Sjælland 40 17,5% 51 18,9% [-] 0 [-] 0,0% 91 18,1%

Region Syddanmark 50 21,9% 57 21,1% 2 40,0% 109 21,7%

Region Midtjylland 57 25,0% 52 19,3% [-] 0 [-] 0,0% 109 21,7%

Region Nordjylland 30 13,2% 36 13,3% 1 20,0% 67 13,3%

Total 228 100,0% 270 100,0% 5 100,0% 503 100,0%
Signifikans

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Ja Nej Ved ikke Total

[BarnsAlder_2] Børns alder Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[Screen_2_Rep] Børns alder Ja Nej Ved ikke

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Alder] Hvad er din alder?

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[BarnsAlder] Adspurgte barns alder

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Ja Nej Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Køn] Hvad er dit køn?

[Q9] Har du serveret alkohol for dit barn?

Ja Nej Ved ikke Total

Ja Nej Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Region] Hvor bor du?
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